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bb 63. Losonczl pál vacsorát adott a nepáli király és felütő-
08 tiszteletére
fe/se-Ju ez 1967- május 4.

losonci! pál ar elnöki tanács elnöke és felesége csütik 
tökön oste a parlament vadász termőben vacsorát adott a nepsi:: 
király és a királyné tiszteletére, a vacsorát* résztfei>v 
házi Ödön az elnöki tanács helyettes etM&w 
az elnöki tanács titkára, nagy jdítafwé MSMyuiü^i 
szarka károly kUlügyminiszterhelyettes9 hantos táros a fővá­
rosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, péstj 
László a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke és sík 
entire az országos béke tan ács elnöke.

m t í belföldi irek
•V. a

1967. május 5.am?

mmfíjbb 1. június 1-én ,,utra kelnek,, a kellékes vagonok - az 
operaház a bécsi Ünnepi hetekre készül

i ol/fne-lm -ez w#1967. május 5.

az operaházban már készülődnek a pécsi ünnepi hetek 
vendégjátékára, mint ismeretes a dalszínház mü vész kollektívá­
ja Junius 8-án bar tők három egyfe Lvonásosával, 9-én kodály 
szókelyfonőjával, _ valamint a bar tők zenéjének balett változa­
tával - 10-én pedig szokolay sándor vérnász clmtj operájával 
lép a theater an dér wien színpadára.

.$
az előzetes közlés szerint a díszleteket, jelmezeket, 

kellékeket, hangszereket és a kottákat szállító vagonok június
3-án illetve 4-én érkeznek meg az osztrák

a vacsorán losonczi pál és a nepáli király pohárkösxoa-
töt mondott, /mti/

::;vmmi írni
mM

*>.

bb 64. gabos gábor zongoraművész

k ol/fné-ju la 1967, május 4,

csütörtökön a szovjetunióba utazott, hangverseny-turnéján hax 
szovjet városban - köztük leningrádoan és Lvovban - ad'zenekari 
ás szólóesteket, zenekari koncertjein brahms d-moll zongora ver­
senyét, önálló estjein pedig beethovón, Schumann, liszt, Par­
ték zongoramüve|<et tolmácsol, /mti/

1—én
fővárosba, ugyanezen a napon utaznak bécsbe a technikai mun­
katársak is, mert 5-én megtartják az első technikai próbát, a 
társula zöme - a 255 főnyi művészgárda; a magánénekesek, szó­
ló táncosok, a zenekar, az ének- és tánckar tagjai -7-én ülnek 
vonatra, s megérkezésük után ugyanezen a napon próbát tartana* 
a vendéglátó színpadon./mti/

útra keinek
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i # Mbb 65, klaus kancellár foyuaása 

ha/sö-ju ez
bb 3. hortobágyi lovak amerikai cirkuszban 

vid kz/fné-lm ká

ídomltásra alkalmas lovakat - nyolc arab telivért és 
nyolc nóniuszt - vásárolt a hortobágyi állami gazdaságtól a 
floridai ring Ling cirkusz, ez az első alkalom, hogy hortobá­
gyi lovak az usa-ba kerülnek./mti/

fi
1967. május 4.

dr*, josef klaus kancellár és felesége csütörtökön este- 
fogadást adott a gundel étteremben, a szívélyes hangulatú f_

’ gadásón megjelent fock jenő a kormány elnöke, kállai gyula 
az országgyűlés elnöke, fehér la jós, aj tál miklős, a kormány 
elnökhelyettesei, a minisztertanács több tagja, valamint & ma- 
gyarjpolltikal , gazdasági ás kulturális élet számos más kiváló­
sága, egyházi vezetők, továbbá a budapesti diplomáciai képűi* 
eletek sok vezetője es tagja.

a vendégeket klaus kancellár, dr, lujo toncíc-c.orinj 
külügyminiszter és dr. slmon koiier budapesti oeztrák nagykö­
vet Üdvözölte, /mti/

1967. május 5.
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-Of ^#1bb. 6. megkezdték a metro kossuth Lajos téri f&iszini és roélyáltö­
mé sának építését - öt ven méter mély#en, sűrített Levegő védelme 
alatt dolgoznak

i hbj/j/gy/cz

bb 2. megujhodva várja vendégelt a szenttamást Lovagló iskola

1967. május 5.

megujhodva várja vendégeit szenttamáson az aLmássy gró­
fok egykori kastélya és az itt működő lovagló Iskola, a kast ól 
épületében uj ebédlőt, eszpresszót, az ebédlő előtt pedig kényei 
mes terraszt képeztek ki. a szobákat hideg-meleg vízzel láttak 
el, uj fürdőszobák és zuhanyozók épültek, a parkban pedig für 
medence, szalonnasütő szolgálja a vendégek kényelmét, a tölgy 
faburkolaté lóistállóban húsz kiváló küllemű angol teli vér áll 
a lovaglás kedvelőinek rendelkezésére, a korszerűsítést foly­
tatják: a tervek szerint a parkban újabb, versenyzésre is alkal­
mas fürdőmedence épül, a kastélyt pedig központi fűtéssel lát­
ják el./mti/

f :#S: -■;&&
■ *3a vid kz/fné-lm ká

1967. május 5.

a metroépltkezés uj munkahelye a kossuth Lajos tér. a 
következő években itt is felszíni és mélyállomást alakítanak ki. 
itt fogadják a szent István térről indított mechanikus furópaj- 
zsokat, amelyek két, egyenként 5,5 méter átmérőjű vonalalag- 

gutat fúrnak, s ugyancsak erről az állomásról indítják ezeket 
a mechanikus pajzsokat a duna alá, az ugyancsak 5,5 méter át­
mérőjű alagutak kiképzésére.

a kossuth Lajos téren két függőleges akna - az egyik a 
parlament déli szárnyával szemben, a volt kossuth-hld feljáró 
mellett, a másik a rákőezí-szobor mögött - még az ötvenes évek­
ben megépült, a függőleges aknákban azonban újból fel kellett 
szerelni a korszerű száll tóberendezéseket és az egyéb gépé­
szeti berendezéseket, ez a munka befejeződött. ebből a két füg­
gőleges aknából kiindulva alakítják ki körülbelül 50 méter mély­
ségben a mélyállomást, ezt a munkát is megkezdték már a földa­
latti dolgozói, öt ven méter mélységben, sűrített levegő védelme 
alatt dolgoznak, a korábbi próbafúrások azt jelezték, hogy a 
kossuth Lajos tér alatt viszonylag szilárdabb a talaj, kiscelll 
márgában húzódhat a földalatti, tehát nem olyan rosszak a talaj- 
viszonyok, mint például a rákóczi utón, ahol vízzel dúsan te­
lített homokban kellett alagutakat építeni, az építők valóban 
szilárdabb talajt, kiscelll márgát találtak, csakhogy a már­
gában , ebben a kékes-szürkés anyagban vékonyabb - vastagabb 
„erek,, húzódnak, amelyeken át erősen szivárog a víz. ezt a 
vizet kell kiszorítani sűrített levegővel a munkahelyről.
/ valószínűleg a duna alatt is hasonló lesz a talaj, tehát ott 
is sűrített levegővel kell védeni a munkahelyet a viz behatolá­
sa ellen./ a számítások szerint a kossuth Lajos téri mély­
ál Lomás - építészetileg - 1969 végére - 1970 elejére készül
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bb 4. üdülőtelep a banki tónál 

a vid kz/féné-lm ká

korszerű üdülőteleppé* fejlesztik a cserhát egyik testei 
völgyében fekvő banki tó környékét, amely már eddig Is a turis­
ták kedvelt kiránduló helye volt. a vátí mérnökei készítik az 
általános rendezési tervet, e szerint - csaknem kétmillió forin­
tos költséggel - kitisztítják a tavat, a déli parton pedig strar 
dot építenek, szerepel a tervekben kemping és autóparkoló építése 
is, s hamarosan kijelölik az üdülőépületek, a hétvégi házak, 
valamint az alkalmi táborok helyeit, a horgászokra gondolva 
nemrégiben angolnát telepítettek a tóiba, a közeljövőben pedig 
fehér amur ivadékokkal gazdagítják a halállományt./mti/

Ü
1967. május 5.
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autósstrand, horgászkikötő épül agárdon 

vid kz/fné-lm ká

bb 5. el.

ps
1967. május 5.I8S /folyt, köv./a munkálagárdon és gárdonyban bővítik a strandokat. 

előkészítő nádtaianit ás megkezdődött, s hamarosan hozzáfognak 
a tervezett építkezésekhez, a vízi sportok kedvelőinek valósá­
gos paradicsoma lesz az agárdi part. a kialakítandó nagybefo­
gadók épességü horgászkikötő és horgásztelep mellett vizisport 
iskola is nyílik, a jelenlegi strand bővítésével jól felszerelt 
korszerű autósstrand épül, s kiképeznek egy nemzetköz 1 evezős­
pályát ís./mti/
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az idén junius 24-25 között rendezik meg gyór-sopron
az esemény rendező bizottsága gaz 

várkesző és szany szomszédságában
megy ében a rábaközi napokat, 
dag programot állított össze. 
a festői szépségű r eb a par ton - hangulatos sátor sc-r t építenek

jellegzetes rábaközi ételspecialitásokat készítenek, 
a változatos sport és kulturális műsor

fel. a he L
illetve árusítanak, a változatos sport es kulturális műsor 
kiemelkedő eseménye lesz a hires szf-nyí szövetkezeti népi egy Öt 
tes fellépése és egy látványos népszokás - a pásztor böske hú­
zás - felelevenítése, a pá tor bősre húzás eredetileg pün­
kösdi népszokás voltíwoux .. „,x-w a fiatalok egy felöltöztetett bábut végig
hurcolnak a falu főutcáján, amelyet a falu apraja-nagyja követ 

ép szokás ugyanis eredetileg a legeltetés kezds- 
ta. a Látványos eseményre sok külföldi turistát

„ a na

is várnak./mtí/

az előzetes számítások szerint az a két mechanikus furő~ 
oaizs, amely a szent István tértől már elindult a Kossuth 
Lajos t ér felé, s haladása során 5,15—5.5 méfer átmérőjű von a - 
qz&yütskat fúr] sz év végére érkezik meg a Kossuth Lajos tár 
mély állomásra és onnan valószínűleg a jövő esztendőben in-

az ugyancsak hasonló átmérőjű vonalja tagú iákoltják a ouna alá, 
kí k ép 2 ésér e < ,/m 11 /

1967. május 5.a vid kz/fné/ká/gy/cz

- sok külföldi vendéget várnakpásztor böske húzásdb.. 8.
a rábaközi napokra

$ 8

8. 5h/l L
in-W-v

4

a Kossuth Lajos tarén a felszínen is dolgoznak, az 
akadémia utca és a Kossuth Lajos tér által határolt foghíjtelken 
különleges építészeti megoldásokkal agy 15 méter mély, "52 mé­
ter hosszú és 8 méter szeles munkagödröt alakítanak ki. ebbe 
kerül a mozgólépcső - az úgynevezett ferde alagút - felső ré­
sze. ez helyettesit! egyébként az astő'riánát, a b la ha Lujza 
tere és a baro-ss téren a felszín aia süllyesztett óriás vasbe- 

;ász.::-;rényt. előreláthatólag még a Idén megkezdik a mélyál- 
ás .i felszínt összekötő fardvau&güt kiképzését, amely- 

ue mozgólépcsők kenőinek.

Ub. 6. megkezdték a ma íro__ _ tyi,
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7. több mint 52 OOC-un én f í. a t:ói-a.SKOtá&.bóf# -

jövő héten kezdődik az Írásbeli

i vt/tm/sr/gy/cz

bb.

1967. május 5.

a különböző típusú középiskolák nappali tagozatán 
az idén több mint 52 000 fiatal fejezi be tanulmányait, a 
gimnáziumokban csaknem 32 500, a szakközépiskolákban több 
mint 7 700 diák készül érettségire, a különböző technikumok­
ban végzők száma pedig megközelíti a 12 OOO-et. a negyedik 
évfolyamosok hagyományos ballagási ünnepségét számos tan­
intézetben szombaton május 6-án tartják.

ISS1

##
az Írásbeli érettségi, illetőleg képesítő vizsgák 

május 11-e és 19-e között Lesznek a gimnáziumokban, vaia- 
int a müvelődéjügyl tárcához tartó 6 közgazdasági technl- 

Kumokban és közgazdasági szakközépiskolákban, május 23-a 
ás junlus 1-e között a tárca irányifása alatt álló ipari, 
mezőgazdasági és kereskedelmi szakközépiskolákban.

I

mEftShíI \

május 11-ón írják meg érettségi dolgozatukat a gimnazis­
ták magyar nyelv és irodalomból, máíus 12-en készítik el 
matematikából.

a különféle középiskolák esti és levelező tagozatain az 
idén több mint 33 OOO-en készülnek érettségi, illetve képesítő 
vizsgára, a dolgozók gimnáziumaiban az Írásbelit május 31-én, 
Junius 1-én és 2-án bonyolítjákle.

a szóbeli érettségi vizsgákat júniusban tartják, /mti/

53.40/gy
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bb. 11. gyarapodik az u jraassaí kohőázati múzeum gyUjtwéhye

a/vl d/sz f/f n é/k á/1 t/cz

Lillafüredtől nem messze, az ujmassal ŐskcHó kö£6iéh@h 
berendezett kohászati f lókmuzeum egyre több értékes lpair törté­
neti emlékkel gazdagodik, a gyáralapító fazola Henrikre vonat­
kozó tárgyakon, emlékeken kívül ott található már a nemrégiben 
készült működőképes hámormodeil, s % mólt század elején hasz­
nálatban volt érctörő mozsárral, bácsi mázsával, különböző 
rÚQi kovácsoló szerszámkészlettel egészült ki a kicsíny területű 

wagy látogatót t Ságnak or vend 6 iwü&oum gyűjteménye, ars y aga 
hamarosan a száz-százötven évvei ezt lőtt működött vázikerék 
•meghajtású kovács-kalapáccsal is ödvtil* /mti/

1967= május S =

,##'
12. aötvös-lnga a azémbényászatban

b/vid/szf/fné/ká/i l/cz

ü>c

1967,május &,

érdekes kutató munkába kezdett a tatabányai szénbányá­
szati tröszt geofizikai csoportja, több országos vállalat és 
intézmény közreműködésével, a hazai szénbányászatban eddig 
még nem alkalmazott módszerrel figyelik, hogy a földalatti 
bányaművelés milyen elváltozásokat okoz a felszinközeil földré­
tegekben. a kutató munka célja: megfeleld adatok birtokában 
olyan földalatti f e j t ési-biztositás?. technológia bevezetése, 
amely csökkenti a kózetmozgást, azaz a külszíni talaj süllyeőásf: 
és az ezzel együttjáró épületkárokat, ezenkívül biztonságosabb 
körülményeket teremt a mélymü ve léshez. i&a most elkezdett kisérletsorczat érdekessége, hogy eötvö-- 
ingákkal is mérik a kőzetmozgásokból adódó gravitációs erő­
térváltozásokat. változó, mozgó rétégszerkezetek figyelésére 
még nem használtak ectvös ingát a hazai szénoányászatban, az 
eötvös inga a kalapácsos szeizmika elnevezésű műszerrel együtt 
állapítja meg, hogy a földalatti frontfejtés hogyan hat környe­
zetére, milyen szerkezeti elváltozásokat okoz a felszinkozeil 
rétegekben./mtl/
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százhúsz -százötven makróm vastag ise^SC-ssbb. 9. 

a rozsda ellen

1967,május 5,b/vl d/sz f /f n é/k á/1 l/c z

érdekes ki sér let sorozatót fejeztek be a veszprémi 
ház vegyipari kutató intézet korróziós osztályának munkatársai s 
hazai ipar eovik korszerű termékével, a políuretén Lakkal, ez 
a vegyianyag'műszaki tulajdonságai tekintetében felveszi s ver­
senyt a Legkorszerűbb külföldi készítményekkel.

az intézet mérnökei most azt vizsgálták milyen kör-JJi- 
ményők között alkalmazható legjobban a műanyag lakkféle, #lnt 
rozsdáéileni védőszer. megállapították, hogy a savas, g&zoe at­
moszféra sem tesz kárt a polluretán bevonatban Ős ezért leg­
több vegyi üzemben eredményesen használhatják tartályok, csövek, 
és gyártő-berendezések védelmére, b 120-150 mikron vastag 
bevonat & korróziónak rendkívül keövező körülmények között iS;. 
ellenállónak bizonyult, a próbák tanúsága szerint a polluretán- 
lakk egy-kót évig is ellenáll a rozsdának, a rénebb 1 típusú 
bevonatok hasonló körülmények közölt 3-4 hónap alatt hatástalant 
válnak.

a műanyag-lakkal folytatott ki sér letekről összesítő 
jelentés készült, a kutatók ismertetik, milyen iparágakban labot- 
ne még felhasználni a korszerű védőanyagot,/mtí/

bb, 10. tizennyolc millió forint értékű felajánlás a nagy Októ­
beri szocialista forradalom 50. évfordulójára

vld/kz/f né/ká/i t/cz

gyŐr-sopron és vas megye állami gazdaságai széleskörű 
munka versenyt indítottak a nagy öklödért szocialista forradalom 
50. évfordulójáénak tiszteletére, a kát megye állami gazdasá­
gai , mint a felajánlások összesítéséből kiderül, összesen ti­
zennyolc millió forint értékű mezőgazdasági terménnyel és 
termékkel akarnak többet előállítani, mint amennyit eredeti 
terveik előírnak, a többlet nagyobb részét - tíz millió forint 
ért ókben - a növény termesztés dolgozói produkálják./festi/
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ci>4k hungái/-:áa %üamy*svw&daLge26 bb, 14. folytatta munkáját a szakadwzetek 2á. 

t sl-dl-sz-tf-pr/zs/gy/cz

bb. 13. klaus kancellár Uíty 
vállalatnál :

1967,május 5

dr. joser klaus osztrák kancellár dr.lwjo tonclc^eerlmj 
külügyminiszter ás kíséretük pénteken reggel ellátogatott a 
Msngáría müanvagf eldolgozó vállalathoz, az osztrák ál latit Arf lak 
társaságában volt dr&.ajtal miklós a kormány elnökhelyettese 
dT,Léváról ferenc nehézipari miniszter, és szilágyi oéia kOlQgy- 
sástisz tárhelyettes, gazdag László igazgató üdvözölte a vendégé- 

tájékoztatva ókat a gyárnak utóbbi érebnen végbe&ént 
was fejlődéséről, elmondotta i^őbbah között, hogy a több százul 
forintos beruházásokból , amelyek s termelés emelését lehetővé 
tették, tekintélyes rész jutott auszíriéből származó megrendelé­
seknek, a gyár csaknem 1 millió dollár értékben vásárolt kor­
szerű gépeket, több osztrák vállalattól, s ezek a berendezések 
adják ma a termelés 15 százalékát, az üzsm további fejLŐdésébyu 
is jelentős szerepet szánnak az aySzíriából vásárlandő gépeknek 
és műanyagoknak,

a hungária egyébként körülbelül ezer fajta terméket állít elő., 
anelyek közül néhányat a helyszínen bemutattak a vendégeknek,

gazdag László tájékoztatást
adott az üzem kulturális és szociális helyzetéről is, Uisus '.a^-w 
cellár köszönetét mondott a szívélyes fogadtatásért és hangoztat­
ta : nagy öröm volt számára hallani, hogy a hungária általauláic 
ismert osztrák üzemektől vásárolt gépeket, mint a^hogy 
örömmel hallotta azt is, hogy a gyár dolgozói közül számosán 
üdültek már ausztríában, a vendégek ezután körsétát tettek a 
gyárban, ahol klaus kancellár behatóan érdeklődött a termelés 
kérdései iránt./mti/

1967. májjti® §.

pénteken reggel az építők rózsás ferene güvelődéül bíisSeö 
folytatta munkáját a magyar szakszervezeteik 21, bongpos&múa,

na# taps köszöntötte az elnökség tagjai , töstül 
kádár Jánost, az mszmp központi bizottságának első titkárát, % 
politikai bizottság tagját,, losonczfc pált, a népköztársaság
din obi tanácsának elnökét* val&MÍnf bíszfcy bálét* a központi 
bizottság titkárát és gáepár Sándort^ & s$©t főtitkárát* e po­
litikai bizottság tagjait, tapssal (3dvösbltéfo a küldöttek kotw&esz
nikosz—t, a görög demokratikus szakszervezeti mozgalom képvl= 
sa lő Jót is, aki pénteken érkezett meg a kongresszusra.

a tanácskozást vss~oitt@g miixiős, a szót aleinöbe «yá^ 
tóttá meg, ma Jgy gyöngyösi István, ti jelölő-bizottság elwö- 
WB tájékoztatta a résztvevőket a bizottság- munkájáról, közöl 
te, hogy elkészült a bizottság előzetes Javaslata a szakszer 
vezetek országos tanácsának 173» és a számvizsgáló bizottság 
19 tagjára, a javaslatot Írásban szétosztották, s a kongres­
szus résztvevőinek a végleoes javaslat elkészítéséig módjuk 
van észrevételeiket, indítványaikat megtenni.

ha/se/ll/cz

I
sí

KI

#

m

St

I
i

dl/lk/zs

ezután somoskői gábor,
_________________ a szakszer vezetek országos tanácsának

titkára lépett a mikrofonhoz és a szakszer vezetek feladatairól 
szólva hangsúlyozta:

# - a vezető szervek - minden szinten - a jogszabályok 
kidolgozásakor határozottan törekedjenek arra, hogy az tsj Irá­
nyítási rendszerben a lehető legnagyobb mártőkben wövekedjeb 

vállalatok, üzemek, gazdasági egységek hatásköre, önállóságéi.
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%.vX" 14. /folytatta munkáját... 2. folyt./ gybb.

a munka törvény-5? somoskői gábor a továbbiakban elmondta; 
könyvének készítése közben azzal is foglalkoztnak, bogy a 
szak szer vezetőknek joguk legyen véleményt nyilvánítani @ g j - 
egy gazdasági vezető kinevezésével, megerősítésével vagy levál­
tásával kapcsolatban, majd Így folytatta:

1. folyt./ gyfeöt /folytatta munkáját.

€3®k akkor tudják munkájuk minden területén az eddiginél job- 
ban megoldani feladataikat,ha az ügyek intézésének feltételei 
S döntesd lehetőségek helyben vannak, s igy minden indokol* <c 
Sé-tben élhetnek azokkal. & bizalmiak, a műhely és szab$*©**<= 
tezetl bizottságok csak akkor dolgozhatnak eredményesen, ha 
a gs,z ősségi vezetőknek is valóságos döntési joguk* hatáskörük

mn s “ alkalmazzunk u j módszereket az alap szer vek munkájában, 
a vezetők és a tagság, az aktivisták kapcsolatában, a vezető 
szervek tájékoztassák jobban dolgozókat, a bizalmiakat^ az ti­
zem! és vállalati szakszer vezeti tanácsok tagjait. f _ 
foglalásokhoz tárjanak a közösség elé megfelelő variációkat, 
javaslatokat, amelyek termékeny vitára, közös gondolkodásra, 
s a legjobb döntések meghozatalára adnak lehetőséget, ugyanakkor 
a beszámolási kötelezettség hiánytalan teljesítésével is erő­
sítsék, fejlesszék az üzemi szakszervezeti demokráciái, az 
alapszabálynak megfelelően növeljék a dolgozók szerepét a 
szervezetek egész tevékenységében.

1r
- I

L L ás—

- a szakszervezetek központi vezetőségei a vállalati 
szakszer vezeti tanácsoktól a bizalmiakig alaposan vizsgálják 
felül és állapítsák meg a vállalati szakszer vezeti szervei 
Jogkörét, az alapszervi vezetőségek a központi határozaton* 
alkalmazásában ás végrehajtásában sü^sszewenőew vegyék figye-f 
lembe a helyi körülményeket, fordítsanak megkülönböztetett f*- 
gyelmet a dolgozók élet- és munkakörülményeivel kapcsolatos 
problémák feltárására, dolgozzanak ki javaslatokat, 
kezdeményezzenek intézkedéseket, annál is inkább, sert a köz­
ponti szabályozás szerepe lényegesen csökken majd. munkaterü­
letükön védjék és erősítsék rendszerünket, s ugyanakkor felelje 

.. nek meg a dolgozók, a szakszer vezet i tagok reális igényeinek,, 
kívánságainak.

, ■

szaK-

IS/-®se' ■ 1teIteüá
/folyt, köv./

Db. 15. két halálos üzemi baleset

1967. május 5.

székest ehér vár határában, a maroshegyi homokbányában 
peresztegi nagy József 37 éves gépkocsivezető egy markológépet 
szerelt, munka közben a rögzítő csavar kiugrott, s a Teriit a 
munkagéphez szorította, a szerencsétlenül járt ember olyan sú­
lyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás közben meghalt, 
a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

magyarkeszí község határában, a petőfi tsz földjén repü­
lőgépről dikonirt vegyszeres permetezést végeztek, a munkában 
11 tsz tag segédkezett, akik azonban nem részesültek balesetel­
hárítási oktatásban, és közülük csak 4 személy viselt védőru­
hát . a dolgozók közül szabó István 43 éves tsz tag permetez s 
közben rosszul lett, Lakására szállították, ahol meghalt a 
halálos baleset ügyében a rendőrség orvcsszakértők bevoná­
sával vizsgálatot indított./mti/

i fe/j/gy/cz
- a szakszervezeti és gazdasági vezetők akkor dolgozhat: 

jól, ha együttes erőfeszítéseket tesznek a közös célok eléré­
séért. a helyes célokat a szakszer vezet erejével is támogat­
ni kell. ugyanakkor azonban érvényesíteni kell azt a követel­
ményt is, hogy a szakszer vezeti szervek minden fontosabb kérdést 
a dolgozók szempontjából, oldaláról mérlegeljenek, a ennek 
megfelelően foglaljanak állást, az az eddiginél nagyobb po» 
litikai bátorságot igényel, sajátom feladatuknak megfelelően 
élniük lehet és kell is a szakszer vezetek vétó-jogával, ha 
a törvények megsértésével, a kollektív szerződés be nem tartás 
sával találkoznak.

/folyt, köv./
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8m#! ;li& bb. 16. halálos közlekedési baleset 

i/fe/J/il/cz 1967.május 5.

történt bakonycsernys község határában.szkok Józsefné 70 éves 
ház tartasbeli, helyi lakos figyelmetlenül, féktávolságon belül 
egy autóbusz elé lépett, amely elütötte, az idős asszony a hely­
színen belehalt sérüléseibe./mti/

19. átadták a nívódijakat az elmúlt év Legjobb reklám?íIm-bb.
jelért

1967. május 5.

a művészeti szakszer veze tek szövetségének székházában 
pénteken ünnepélyesen átadtak a magyar hirdető nivódijatt 
az 1966-ban készült legjobb televíziós reklámfilmek alkotói­
nak. a magyar hirdető évente mintegy 230-240 tv-fiimet gyárt 
megrendelőinek saját stúdiójában, a reklám szinvonatának javí­
tása érdekében minden évben jutalmazzák a legsikeresebb alko­
tásokat . a legnagyobb megrendelők: az állami biztosító, a 
sportfogadási és lottó Igazgatóság, valamint az országos 
áruházi vállalat kULöndijakat is kitűz a legjobb operatőri, 
rendezői és forgatókönyvírói teljesítményekért.

t áe/j/gy/cz •g;;’.; %

1
bb.17. fa tlt vendégeként budapestre érkezett 

j/ll/czj
1967.május 5.’

b.z. purhvanidze professzor, a tbiliszi jogi egyetem tanszékveze­
tője, aki itt tartózkodása idején több előadást tart a fővá­
rosban és vidéken./mtl/ az 1966-ban készült tv reklámfilmek alkotói közül ha­

tan nyerték el a nivódljat, amelyet Zsigmondi endre, a ma­
gyar hirdető igazgatója adott át. a jutatmazottak: vért andrás, 
Imre István, vértes györgy, herczenik miklós, bácskai István és 
kovács tlbor./mti/

»•

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 14. sz. hírünk / folytatta 
sorában a név helyesen :

/ 2. bekezdés 7. bb. 20. a lottó eheti nyerőszámai 

j/gy/cz

m

1

m i k 0 s z . 1967. május 5.

a sportfogadási és lottó Igazgatóság tájékoztatása 
szerint Záhonyban, a máv művelődési házában megtartott lottó­
sorsoláson a 18. játékhéten a következő számokat húzták ki:

19, 29, 69, 72, 89.

>ti/

&

mibb. 18. a mauthausení koncentrációs tábor
y

gy/cz 1967. május 5.

>ti/felszabadulási ünnepségeire a felszabadulás hajó fedélzetén 
150-en utaztak el budapestről. az egykori foglyokon kívül 
több pedagógus, és kisz fiatal vett részt az utazáson./mtl/

11.00/gy 
Vio Q

10.50/gy
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bb. 14. / folytatta munkái .ír. -. folyt./ oy

/gertler Viktor/

az utóbbi évek sz\,cttevő sikereket hoztak e téren is - ezt 
bizonyltja fi Lm-- és színházművészetünk, zenei életünk határainkon 
túl is kivívott rangja - de kulturális életünk fejlesztésében, 
a kultúra igazi értékeinek terjesztésében, elismertetésében ás 
megszerettetésében sok még a tennivaló.

ezekhez a tennivalókhoz kérte a szakszer vezeti mozgalom 
eddiginél is hatékonyabb segítségét: o szakszer szeleknek nem­
csak az a feladata - hangsúlyozta -, hogy segítsen ál juttatni
a közönséghez a valóban értékes műalkotásokat, hanem fal is
kell keltenie, erősítenie kell ezek iránt az igényt minő sze­
lesebb rétegekben.

gertler viktor beszélt a művész társadalom egye rétegeiben 
felmerülő aggodalomról Is, amely szerint a most kialakuló he­
lyes közgazdasági szemlélet realizálódása során átmenetileg hát­
térbe kerülhet a népművelés jelentősége, a szakszervezetek or- t 
szagos tanácsának, a szakszer vezeti mozgalomnak is meg kell 
mindent tennie, hogy a kultúra terjesztése az uj gazdasági 
mechanizmusban átmenetileg és helyenként se váljék mellekes vagy 
éppen egyszerűen üzleti kérdéssé.

pr/gk/zs

lí bion csan,

1

, SÍIH
m

-

az egyesült koreai szakszer vezeti szövetség 
központi bizottságának alelnöke felszólalásában hangsúlyoz­
ta: észak- és dél-korea negyvenmilliós népe minden bizonnyal 
megvalósítja legszentebb nemzeti reményét, hazája egyesítését, 
szólt arról, hogy az usa agresszorai semmilyen módszerrel nem 
tudják elfojtani a détkoreai nép harcát, amelyet létjogaiért, 
a demokráciáért és a szabadságért vív. az agresszorek minden 
eszközt felhasználnak arra, hogy fenntartsák bomló gyarmati 
rendszerüket, állandó katonai provokációkat hajtanak végre észak- 
koré a ellen, s valamiféle ázsiai antikommunísta katonai szövet­
séget szeretnének Létrehozni, tervük - mondta L1 bion csan - 
nem fog sikerülni, mint ahogy nem érnek célt szennyes vietnami 
háborújukban sem.

/folyt, köv./
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bb. 21. a nepáli király megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét

1967. május 5.

mahendra bír blkram sah deva, nepál királya pénteken 
reggel megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét, a koszorúzás! 
ünnepségen jelen voltak a király kíséretében levő személyi­
ségek, magyar részről kisházi Ödön, az elnöki tanács helyét- 
tes elnöke, szarka karoly külügyminísztérhelyettes,hantos 
János, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhe­
lyettese, pesti endre, vezérőrnagy, a budapesti helyőrség 
parancsnoka valamint a külügyminisztérium több vezető munka- 
tarsa. /mti/

fe/gy/cz

-

1

sr.

bb. 14. / folytatta munkáját.

tf/gg/zs

kovács István,

3. folyt./ gy

—------- ________ a medosz főtitkára sokoldalúan elemezte a
mezőgazdasági dolgozóik szakszer vezeti mozgalmát, a közös 
gondokról az elmúlt hónapokban - a szakszer vezeti válasz­
tások idején - több mint 35 000 mezőgazdasági dolgozó mondta 
el véleményét, sok javaslat, észrevétel hangzott el például 
az élet- és a munkakörülmények javításáról, a szociális, a 
kulturális helyzettel kapcsolatban, szorgalmazták a Lakásépl- 
~?..ÍKenüének meggyorsítását, elsősorban a bürokratikus meg- 

kötöttségeket kifogásolták - és joggal -, ugyanis a mezőgaz­
daságban dolgozók körében egyre nagyobb az érdeklődés az úgy­
nevezett kislakdsépítő akció iránt, de sokaknak kedvét szegi, 
hogy hiaba vállalnak, illetve vállalnának anyagi áldozatot u~ 
gyük olykor megfeneklik a bürokrácia útvesztőjében, kitért a 
szak szer vezetek ideológiai nevelő munkájának fontosságára is, 
hangsúlyozta, hogy a szocialista emberformálásnak is szolgál­
nia kell a gazdasági feladatok megértését, a termelő munka ha­
tékonyságának fokozását.

ie/gk/z s 

gertler viktor
---------------- ---------- -- kossuth-dijas filmrendező, a művészeti szak-
szervezetek küldötte a művészeteknek a dolgozók tudatformálásá­
ban, kulturális felemelkedésében betöltött és betöltendő 
hivatásáról beszélt.

/folyt. köv./

11.20/gy
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bb. 22. csehszlovák hangszer k i lírás a városai porban 

t kf/kf/gy/cz
1967. aájús 5.

a csehszlovák artia külkereskedelmi vállalat a városmajor 
ban, a vtsk klubházában, hangszerkiállltást rendezett. amelyét 
pénteken dalíbor vild a vállalat vezér Igazgatóhelyettese Ünne­
pélyesen nyitott meg.

a május 14-ig megtekinthető kiállításon a több mint 100 
esztendős csehszlovák hangszergyár tó ipar x érméké ; 
be a száj harmonikától a zongoráig, gazdag választéka t állílát­
tak ki azokból a hangszerekből, amelyek iránt a magyar keres- 
kedefm érdeklődik. így egyebek között bemutatják a réz fúvós 
hangszerek teljes választékát, a világhírű petrof zongorákat, 
vonóshangszereket, tangóharmóníkákát, s az ilyen kiállításról 
ma már elmaradhatatlan gitárokat, a kiállítás érdekessége hogy 
a csehszlovák hangszereken mindennap délután ismert magyar mű­
vészek köztük szendrey-karper László, kocsis albert, szabó esi 
dobsa sándor, zsoldos Imre, ifjúsági tánczenekarok játszanak, 
adnak műsort a látogatóknak.

a kiállítást patronáló sport-, hangszer és játékáru nagy­
kereskedelmi vállalat vezetői elmondták, hogy az idén mintegy 
10 millió forint értékű csehszlovák hangszert vásárolnak és 
hoznak forgalomba, köztük a kiállításon bemutatott újdonságo­
kat, főleg fúvós hangszereket, többszáz zongorát és pianinót, 
ujtipusu elektromos gitárokat./mti/
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bb. 14. / folytatta munkáját.... íL folyt./ 

sz/tm/zs/ 

szabó Lajos,

g.v

a szakszer vezetek bács-klskun megyei tanácsának 
vezető titkára felszólalásában a következőket mondta;

a megye szervezett dolgozóinak örömet gondja szoro­
san összefügg az alföld politikai, társadalmi, gazdasági hely­
zetének alakulásával, az elmúlt években a mezőgazdaság szocia­
lista átszervezése és a végrehajtott ipartelepítése, nyomán 
megváltozott a Lakosság életkörülménye, emelkedett écötszln vo­
nala. a megyében a bérből és fizetésből élők száma az utóbbi 
hat évben mintegy 40 000-rel nőtt# az üzemek - nagyon örvendetes 
módon - racionális létszámgazdálkodásra kezdenek áttérni, keve­
sebb munkaerővel oldják meg feladatikat - ezzel párhuzamosan 
viszont növekszenek a foglalkoztatással összefüggő gondok, prob­
lémák. a harmadik ötéves terv időszakában bács-kiskun megy ébert 
több mint 16 000 embernek kell munkaalkalmat teremteni, a ter­
vek szerint a tanács 12 községben hoz létre üzemeket, de a la­
kosság teljes foglalkoztatásának biztosításához szükség van a 
szakszer vezetek és más szervek segítségére is.

a

/folyt, köv./

bb. 23. elhunyt berena anna 

j/gy/cz
1967. május 5.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, hamvasztás előtti 
búcsúztatása május 8-án 2 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp 9. kér. bizottsága 
magyar partizán szövetség 
postások szakszervezete.

/hiti/

11.40/gyu5^ 16

r

* ®s.

tt '

R

A
€

?

mm.-y
-14

* w

'

-

r - v

>>
'



........- : ■ ■ ;

i*

’■ V/iSs *

L'iBX l£ ** Ü

#

-1

bb. 14. / folytatta munkáját. . folyt./ ay

sl/tm/zs 

zádor györgy,
- a budapesti vegyiművek főmérnöke arról beszélt, 

hogy az uj gazdasági mechanizmus bevezetésének a vegyiparban 
különösen nagy a jelentősége,, a vegyipari alapanyagok és kész­
termékek ára a világpiacon igen n^gy mértékben, néha 20-30 
százalékban is ingadzoik, gazdaságosan termelni és értékesí­
teni tehát csak nagy rugalmassággal, 5 piac állandó fij- 
gye Lemmel kisérésével lehet, sokan azonban egyc-ioal^ 
zik az uj gazdasági mechanizmust; minél íöbo jogc:, 
gyobb önállóságot követelnek, kockázatot azonban nem akarnak 
vállalni, egyes vállalatok helyesnek tartják ugyan az Önálló 
gazdálkodást, a hozzájuk tartozó gyáregységeknek, kisebb rész­
legeknek azonban ők maguk nem adjak meg ugyanezeket a jogo­
kat. pedig sok példa igazolja, hogy az emberekbe vetett bízatom 
gyakran a legszigorúbb utasításoknál is nagyobb eredményekre 
vezet.

di/lk/zs

nagy taps köszöntötte nelson puertast,

szakszer vezeti központja elnökségének tagját, aki a sziget- 
ország dolgozóinak, népének jókívánságait tolmácsolta a kong­
resszus hazai részt vevőinek és külföldi vendégeinek, be­
számolt arról, hogy amerika első szocialista országának la- 
kói ezekben a napokban a munkások és parasztok nyolc hónappal 
ezelőtt havannában megtartott 12. kongresszusa határozatainak 
végrehajtásáért fáradoznak, uj sikerekkel köszöntötték má­
jus 1-ét, a proletár iátus nagy ünnepét, s őszinte együttér­
zésükről, testvéri szolidaritásukról biztosítják a v^lag va­
lamennyi szabadságáért, függetlenségéért harcoló népét, hang­
súlyozta: történelmi feladatunk, megtisztelő kötelességünk, 
hogy erőnkhöz mérten minden támogatást megadjunk az elnyomás, 
a szolgaság ellen küzdő hazafiaknak, ezt kívánják tőlünk ősz- 
tályérdekeink, a marxizmus-leninizmus tanításai.

a kubai pro letáriátu s, munkásaink, dolgozó parasztjaink 
nevében a magyar dolgozók kongresszusán is ünnepélyesen megerő­
síthetem: sohaáem távolodunk el a marxizmus-len in izmus elveitől, 
tudjuk: sok még a tennivalónk, hosszú utat kelt megtennünk, 
amíg elérjük céljainkat, de biztosak vagyunk , hogy eszméink 
győzdelmeskednek a világon. /tolyt. kSv./
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a kubai dolgozók
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kotuzasz nicosz-t?

bb. 24. teleszkópos alu-áqy, összerakható nyaralóházak, fel­
fújható motorcsónak, óriás gumlmedence - szombaton nyílik a 
sportszer és kemping kiállítás

t/kf/kf/1l/cz T96'. május 5,

a sport-, hangszer- és játékáru nagykereskedelmi v 
lat a hagyományos sportszer és kemping kiállítását az idén 
európai viszonylatban egyedülálló 
városmajori teniszcsarnokában, rencezte meg. a szombaton nyíló 
kiállítást pénteken délelőtt bemutatták a sajtó képviseió- 
inek.

a vtskbemutatóteremben ? íi ?

a különféle szabadtéri sportok, és játékok, a turizmus, 
a kempingezés, a horgászás szinte valamennyi szükséges ks;léke
gazdag választékban együtt látható a kiállításon, a többezer 
féle hazai és import cikk között, amelyek többsége már meg­
található a boltokban, igen sok az újdonság, egyedül az nők­
ből import ált-sátorral., mosdóval és egyéb felszerelésekkel 
ellátott gépkocsi-utánfutó mintapéldány, amelyet piackutatás 
céljából állítottak ki, s amennyiben a közönség tetszését 
megnyeri még az idén forgaloméba kerül.

a Leggazdagabb a kempingcikkek választéka, napsugár, vikend 
sztár, visegrdd, stb. elnevezéssel mintegy 12-15 féle ujtipusu 
sátort kínál a kiállítás, bemutatják a tavalyi köz vélemény- 
kutatás alapján korszerűsített komplett összkomfortos lakósáí-

szabad területen - előregyártott faelemekből 
összerakható nyaralóházakat is kiállítottak, az
házaira a kiállításon már vesznek fel megrendeléseket, a kemping 
felszerelések választéka a kielégítő ellátáson belül, bü|vült&U. - 
ilyen újdonság például a teleszkópos aluminium ágy, a kér ti 
hintaszék, a kemping napernyő.a vízi élethez nem hiánycikk már a 
vízisí, sőt kapható felfújható gumi vitorlás és motorcsónak­
test is. nincs hiány szabadtéri játékokban sem. érdekes újdonság 

fogyasz tó-torna szer, valamint az óriás - kétezer 
literes - gumimedence. a kiállítás május 14-ig, naponta 
;ö — 19 óra között teki - <:£ meg., /mii/

rakat, első ízben
érdért 9 99 5
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bb. 14. /folytatta munkáját... ;. folyt./ gy 

/wle slaw kos/

megbélyegezte az egyesült államok vietnami agresszióját, 
a német szövetségi köztársaság militarista, revansista politi­
káját, s nyomatékosan aláhúzta; Európában meg kell teremteni 
a béke és biztonság kollektív rendszerét.

bb. 14. /folytatta munkáját... 

dl/lk/zs

. folyt./ gy
1

'

ezután ligeti László,
—————————————— a kp vos.z f ó t i t k ár a, a mandátum vizsgáló

bizottság vezetője tett jelentést a kongresszusnak, elmondta, 
hogy a megválasztott 607 küldött közül 587 vesz részt a tanács­
kozáson. a különböző földrészek szakszer vezetett 41 delegáció 
73 tagja képviseli a kongresszuson, a meghívott hazai vendé­
gek száma 478.

beszámolt arról, hogy a küldöttek 56,8 százaléka buda­
pesti, 43,2 százaléka vidéki, s 31.1 százaléka nő.

a küldöttek 13,8 százaléka 1945 előtt, 62 százaléka pedig 
1945 ás 1955 között lépett be a szakszervezetbe; 4,4 százalékuk 
30 éven aluli, több mint 75 százalék 30-50 év közötti, 5,3 szá­
zalék 60 éven felüli.

II- teljes mértékben támogatjuk az európai kommunista és 
munkáspártok karlovy vary-i értekezletének határozatait, kez­
deményezései t , s minden erőnkkel azon leszünk, hogy kontinensün­
kön megteremtsük a szakszer vezetek egységfront ját - .itondRÜa.

pr/tm/zs

bossányi györgy,W&7/
i:1

---------------------- -—-— a fővárosi kézműipari vállalat igazgatója
a helyiipar, a tanácsi ipar jelentőségéről beszélt, elmondta, 
hogy még mindig sokan vannak, akik a helyiipart hézagkitöltő, 
átmeneti megoldásnak válik, ezeket a nézeteket maga a piac, az 
élet cáfolta - bebizonyítva, hogy a korszerű gyáripar mellett 
a jól dolgozó helyiipar nagyon fontos szerepet tölt be a lakos­
ság igényelnek kielégítésében.

i

Éi

¥

Imandátum víz sgáló bizottság jelentését egy-a kongresszus a 
hangú lag elfogadta.

dl/lk/zs

wieslaw kos
a helyiipar is bizonyltja - mondta -,hogy a szociálpolitika , 

társadalompolitikai célkitűzések jól megférnek a gazdaságosság­
ra való törekvéssel, a gazdaságosan dolgozó helyiipari vállalatok 
jelentős nyereségűket csökkent munkaképességű dolgozók foglalkoz­
tatásával érték el. nem lebecsülendő az sem, hogy a többgyermekes 
családanyák bedolgozókként való alkalmazásával számottevő bölcső­
dei és óvodai férőhely is felszabadul.

dl gk/zs

ezután szünet következett, a szünetben a szakszer vezetek országos 
tanácsának vezetői baráti összejövetelen látták vendégül a ma­
gyar szakszer vezeti mozgalom veteránjainak képviselőit, akik sok 
évtizeddel ezelőtt kapcsolódtak be a szervezett dolgozók mozgal­
mába és azóta is tettekkel szolgálják munkásosztályunk, né­
pünk érdekeit, részt vett a találkozón kádár János, losonczi 
pál, blszku béla, és gáspár sándor.

- a lengyel szakszer vezetek központi tanácsának tit­
kára hangsúlyozta, hogy országainkat a testvéri barátság erős 
szálai fűzik össze, teljes a nézetazonosság a legfontosabb 
nemzetközi kérdések és a szocialista építés feladatainak meg­
ítélésében. kedvezően fejlődnek és esztendőről-esztendőre tovább 
gazdagodnak a magyar és a lengyel szakszer vezetek kapcsolatai

1

is.

rámutatott, hogy a lengyel szakszer vezetek, amelyek tagjai­
nak száma meghaladja a 8 milliót, a dolgozók alkotó kedvének, 
segítőkészségének kibontakoztatásával járulnak hozzá népük f el_>. 
emelkedéséhez. ugyanakkor a nemzetközi munkásosztály egységé­
nek, szolidaritásának erősítéséből is részt vállalnak.

5
-.vA V

1/folyt, köv./ 

13.05/gy
/folyt, köv./ 

13.10/gy
20

21

mk

: #í

.

-V,:Vi
«" V-'. v—:-

» V. c
MN

m

\

\\\ \\ \\ \ \\ \ \ i \1 \ ■:\\ A \\V AX \ \■\ \ \ ' t\ v í iA \ , \ '.VV

» f

. • V



-

T*»r..im^^fc.V*cWx ' - '•'#
»«*

■ :*.v> V.t
v*. %‘jv:'<:*• \\

<».9y- n. - *@E
-7:H

rr#mr=I' I
':

3mIÜ

VI’.'

bb. 25./a gazdasági bizottság ,..i. folyt./it

a jövőben bizonyos eseteden a nem vezetőállása dolgozók 
is újítási díj helyett jutalmat vagy prémiumot kapnak ötletei­
kért. kifejezetten újítási díj ugyanis január 1-ttíi csak a 
műszaki és Üzemszervezési újításokért jár, minden más - például 
Ügyviteli - ésszerűsítést egyéb formában jutalmaznak, a közre­
működői díj megszűnik, merVaz újításban közreműködőket a vál­
lalat ugyancsak egyéb módon, tetszés szerint jutalmazhatja, 
az újítási díjnak egyébként csak az alsó határát szabták meg„ 

évi megtakarítás 2. százaléka. hegy valójában mennyit 
fizetnek az újításért, azt a vállalat és az újító szabad meg­
állapodása dönti el.

bb. 14. / folytatta munkáját... 9. folyt./ gy

®P
81

blaha béta, a szakszer vezetek országos tanácsának elnöke 
köszöntötte a mozgalom veteránjait. meleg szavakkal méltatta 
érdemeiket, fáradozásaikat, s arra kérte őket, hogy gazdag ta­
pasztalataikkal, tanácsaikkal segítsék a jövőben is szakszerve- 
zeteink munkáját, hangsúlyozta, hogy a szakszer vezetek - a kong­
resszus útmutatásai alapján - uj, rangos feladatok megoldására 
szólítják a városok és faivak dolgozóit, s Legnemesebb hagyomá­
nyaik szellemében folytatják munkájukat egész népünk javára.

a köszöntőt baráti hangulatú eszmecsere követte.

m
l

ez az
6

a műszaki alkotói dijakat /újítási díj, magasabb bér, 
prémium, jutalom, / részesedési alapjából fizeti a vállalat, 
ezért a személyi jövedelmek, 1968.évi kiinduló alapjainak kiszá­
mításánál figyelembe kell venni a több év átlagában kifizetett 
újítási dijakat is.

/folyt, köv./ £
H

i
bb. 25. a gazdasági bizottság határozata a találmányi és újí­
tási rendszer továbbfejlesztéséről

i/st/j/ie/il/cz 1967.május 5.

a gazdasági bizottság legutóbbi ülésén foglalkozott a 
találmányi és újítási rendszer továbbfejlesztésével, s határo­
zatot hozott a fejlesztés fő elveiről.

mivel a népgazdaság fejlődése, az ország gyarapodásai 

múlik, hogy a vállalatok külön-külön és együttesen milyen ti­
er edm én y eke t érnek el, az újítások díjazásánál azt a hasznot kell 
figyelembe venni, amit az újítás vagy találmány segítségével 
a vállalat elért, az újítások jelentősége megnő, ezek ugyanolyan 
értékei tesznek egy-egy üzemnek, mint az anyagi javak, mások 
csak akkor vehetik át az újítást, ha ehhez a kidolgozó vállalat 
hozzájárul, s ámüszaki megoldás átengedéséért ellenszolgáltatás 
jár. az u j itás^t enged ásóról kivételes esetben a vállalat 
felügyeleti szerve is dönthet, az újítások értékesítési lehe­
tősége érdekeltté teszi a vállalatokat abban, hogy másutt is 
hasznosítható műszaki megoldásokra ösztönözzék dolgozóikat, és 
szorgalmazzak az újítások elterjesztését, a más vállalatoktól 
kapott összegből részesülnek majd azok, akik részt vettek az 
átadott újítás kidolgozásában vagy értékesítésében.

zon

Ili
a határozat utal arra, hogy az uj gazdasági mechaniz­

mus viszonyai között a műszaki alkotó tevékenység nagymérvű 
kibontakozásával lehet számolni, és ennek megfelelően - várhatóé* - 
jelentősen kiszélesedik az újítási mozgalom is. a gazdasági 
reform a vállalatok nagyobb önállósága itt is megköveteli 
a régi módszerek felülvizsgálását, ezért a most.elfogadott 
irányelvek alapján uj jogszabályokat doLgoznakj^amelyeket az 
év közepén a kormány elé terjesztenek, jogszabályban rögzítik 
azt az elvet, hogy a vállalatok kötelesek anyagi elismerésben 
részesíteni minden újítót, akinek újítását megvalósítják.az 
újítások fogalmát a jövőben a jelenleginél tágabban kell értel­
mezni. idesorolják majd azokat a kiemelkedő műszaki eredményeket 
is, amelyeket a dolgozók munkakörükben érnek el. közismert, 
hogy eddig nem számított újításnak az olyan uj megoldás, 
amelynek kidolgozása egyébként is a dolgozó munkakörébe tartozott, 
a vezetőállásnak, továbbá azok a kutatók, fejlesztők, tervezők, 
stb. akik munkakörének lényege á technika fejlesztése, tovább­

kapnak ugyan újítási dijat, viszont újításaikért magasabb 
alapbér, prémium vagy jutalom illeti meg őket. valamennyi dolgozó 
ó'deke lesz tehát, hogy hasznos uj megoldásokat dolgozzon*# 
ki. ugyanakkor a válla iátok is érdekeltek lesznek az újítások be­
vezetésében, mert ez’-k alkalmazásával növekszik a nyereségűk.

, köv. /
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/folyt, köv./ 
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/neves belföldi és külf Ldl.... 1. folyt./ 91

lullus 23 26 és 29-án shüKOspe&ra hamiatje szerepei &
-.j. a rendező és a disz lei tervező v&mos László, a jel**-

zeket mialkovszkyi erzsébat tervezi 
vass éva, y-. —
polonlus ajtay andor lesz.
Lépnek még fel, mint kőműves Sándor, 
basiLides zoltán, Léte atilla és sokan masok.

bb. 27.2.folyt./ Hbb. 25. /a gazdasági bizottság..

a dolgozó vállalatának nzzájárulása nélkül csak akkor 
bocsáthatja más Üzem rendelkezésére u j mii szaki megoldását, ha 
salát vállalata annak kidolgozásába nem fektet jelentős szel­
lemi és anyagi erőt, és ha az átadás nem sérti saját vállala­
tának érdekeit.

:

íll
Mám

müsooron ___ namlet gábor mlklős, ophécia 
q%Ldlus bessenyeí ferenc, 

kívül olyan neves művészek 
avar István, szénás! ernő,

gertrud tolnai kiára, c 
• -1-- ----- • - -- rajtuk -y ;

a szak szer vezetek megfelelő jogokat kapnak az u j1 tó­
mozgalom Irányítására, szervezésére, a vállalati belső sza­
bályzat kialakítására, továbbá a vitás és panaszos ügyek egyez­
tetés utján történő rendezésére.

a mezőgazdasági termelőszövetkezetek újító mozgalmának 
továbbfejlesztésére - a sajátos viszonyok miatt , az országos 
találmányi hivatal elnöke a termelőszövetkezetek országos ta­
nácsával és a szót-al egyetértésben külön irányelveket dolgoz 
ki./mtí/

kapott egbizást. a kar­
sorában töb- 
erz sébet 
ervín,

j
12-én,
László rendezésében, 
mezek tervezésére pedig mark t 
mester a bécsi will! boskovsky 
bek között palcsó sándor, duns 
szalma ferenc, day ka marglt, t 
valéria nevével találkozunk»

. amm*

M

herdál

liBBlrművészek éneklik a főbb szerepeket, a dón carlos díszleteit 
fülöp zoltán, a jelmezeket mánk tivadar tervezi.

bb. 27. neves belföldi és külföldi művészek lépnek fel a szegedi 
szabadtéri játékok idei előadásain - tájékoztató a magyar sajtó 
ház ában

d vid ká/fné/ká/gy/cz
1967. május 5.

pénteken délelőtt a magyar sajtó székhazában tar! jános, 
a szegedi szabadtéri játékok igazgatója tájékoztatta az újság­
írókat a nagy nyári kulturális esemény sorozat idei programjá­
ról. bevezetőben utalt arra, hogy ez a szegedi rendezvény az 
elmúlt években nemcsak befLöldön, hanem országunk határain túl 
is egyre ismertebb, idegenforgalmat vonzó müvészi programmá 
lett. 1959-től, a játékok felújításától kezdve százharminckét 
előadást tűztek műsorra és ezek közül csak egy maradt el a ked­
vezőtlen időjárás miatt, nyolc év alatt mintegy hétszázezren 
tekintették meg a dóm téren bemutatott operákat, drámákat, 
daljátékokat, baletteket és népitánc műsorokat, a nézők közül 
csaknem nyolcvanezren más, főleg európai országokból érkeztek. 
1959 óta tizennyolc külföldi szólista és karmester működött 
közre az előadások sikeréért.

■i I

Slilllpilll#
kun zsuzsa, szumrák vera, sipeki levente és dózsa Imre is.

p

'

Lu.'

I ;ISII

/folyt, köv./ 

13.45/gy CLaz idei nyáron 17 előadást terveznek a szegedi szabadté­
ri játékokon, a megnyitón julius 22-én erkel hunyadi László 
című operája kerül színre és ezt a müvet láthatja majd a közön­
ség augusztus 2-án és 5-én is. a rendező mikó andrás. a díszle­
tek varga mátyás, a jelmezek mánk tivadar tervei alapján készülő­
nek. a főbb szeröv0'-.; % ága / Karola, tíéry gaöriei La, radnal györgy,

esi kálmán éneklik, a címszereplőt ezután 
perit vaszy Viktor vezényli.

25

szab* mlklős és 
■étik.sze

/folyt. köv./
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bb 28. fock Jenő ebédet adott .. Josef Klaus. hiteletere

1967. május 5.

fock j enő, a miniszter tanács elnöke és felesége dr. joser 
klaus osztrák szövetségi kancellár és felesége tiszteletére
pénteken ebédet adott, részt tettek az ebéden a kancellár 
kíséretének tagjai, köztük dr. iu jo tone íc-sor in j 
külUgyminisztrer.

magyar részről az ebéden jelen volt fehér Lajos és 
dr. aj tál miklós, a minisztertanács etnöí helyettesei} őr, 
Csanádi györgy, dr. dimóny Imre, dr. horgos gyula. xIku p 
dr. lévárdi ferenc, páter jános, a kormány tagjai s a mag le­
oszt rák tárgyalásokon részt vett küldöttség tagjai.

/folyt.köv./

bc/J/s ez
5%:
v-

10. folyt./ilbb. 14./folytatta munkáját, 

sz/tm/z s/il/cz

szünet után az elnöklő virizlai gyula szót titkár be- 
jelentette, hogy a kongresszushoz újabb táviratok érkeztek az 
üzemek dolgozóitól, szocialista brigádjaitól, ezután kimmel 
emil, a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozói szakszer ve- 
zetének főtitkára szólalt fel.

elemezte az üzemi szakszer vezeti választások tapasztala­
tait, s elmondta: a közelmúltban lezajlott szakszervezeti tanács­
kozásokon a tagság ismételten hitet tett pártunk politikája 
mellett .kifejezésre jutatta: úgy akar dolgozni, hogy a párt 9, 
kongresszusának célkitűzései maradéktalanul megvalósuljanak.

ü
m- a szervezett dolgiozók egyre nagyobb hozzáértéssel 

vesznek részt ügyeik Intézésében, - folytatta - s ez biztosítéka 
annak, hogy az uj gazdasági irányítás keretei között az üzemi 
demokrácia fokozottabban ér ényesülf. a gazdasági vezetők 
többsége felismerte a dolgo ók aktivitásában, kezdeményező­
készségében rejlő erőt. ezt a nagy erőforrást még eredményesebben 
lehetne kihasználni, ha az egyszemélyi vezetés elvének megsér­
tése nélkül szervezettebbé válna a dolgozók részvétele a válla­
latok Irányításában, most egyik legfontosabb feladatunk , hogy 
megórtessük^vállalati önállóság, az egyszemélyi vezetés és az 
üzemi demokrácia összefüggéseit. kölcsönhatását, ehhez kedvező 
alkalmat nyújt a vezetők továbbképző tanfolyama, hasznos tenne, 

tanfolyamokon több üzemi szakszer vezeti tisztségviselő ve­
hetne részt.

/folyt, köv./

ha e
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2. fbb. 27. / neves belföldi és xt lói..

a bei- és külföldi sic. ók kérdéseire a tájékoztatón 
elmondták, hogy idei előadások Iránt minden korábbinál na­
gyobb az érdeklődés, bár a jegyek árusítása csak ezekben 
a napokban kezdődik, néhány előadásnál máris ki tehetnék a 
,,telt ház,, táblát, a dóm-tér színpadát jelenleg többmii lió 
forintos költséggel kroszerüsltik. a technikai berendezéseket, 
a vezető müvészek öltözőit, a büfét, a színpad alá épített 
földalatti helyiségekben rendezik be.

a szabadtéri játékok előadásain kívül más gazdag kul­
turális és szórakoztató programok, köztük nemzetközi és orszá­
gos sportversenyek várják a szegedi ünnepi hetek időszakában a 
városba érkező vendégeket, előreláthatólag sok látogatót vonz 
majd az ipari kiállítás és vásár, amelyen jónéhány szabadkai vál­
lalat is bemutatja és árusítja termékeit, a szakszer vezeti együt­
tesek országos népitánc fesztiválján a legjobb magyar csoportok 
mellett egy jugoszláv és egy román együttes is fellép, a szege­
di nyári egyetem előadásaira a hazaiakon kívül csehszlovák, 
lengyel és ndk-beli hallgatókat várnak, a nemzetközi eszperantó 
szemináriumra tizenöt európai országból eddig hatszázan jelent­
keztek. a szegedi nyári tárlaton előreláthatólag mintegy kétszáz 
szobrász- és festőművész alkotásait mutatják be. tucatnyi más 
kiállítás, többek között őszibarack, bor- és virág bemutató 
nyílik, orgonahang versenyek lesznek a dómban, a fogadalmi 
templom 11 000 sípos orgonáját neves belföldi és külföldi mű­
vészek szólaltatják meg. divatbemutatókon, karneváli felvonu­
láskon, térzenéken, hajó- és motorcsónak kiállításokon, a 
szegedi strandokon, a gyógyhatású termálvízzel töltött úszó­
medencékben tölthetik majd el nap közben az időt a szegedre lá­
togató turisták.

gy

#

I
I

az ünnepi hetekre uj éttermek, bárok nyitnak a városban, 
az idegenforgalmi szervek felkészültek arra, hogy naponta kö­
rülbelül ötezer embernek biztosítsanak szállást, előzetes szá­
mítások szerint júliusban és augusztusban körülbelül 350 000 
wndéget fogadnak egy-két napra szegeden./mti/

r
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13.50/gy
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bb. 14./folytatta munkáj át... 11

pr/gg/z s/ll

bb. 26. Időjárásjelentési- o

111 
II.

1967,május 5,11

további melegedés.ovldío ocampo marin, a mexikói munkásak ás parasz tok 
általános szövetségének titkára mexikó szer vezeti do LgcLox.n <•:-•. 
forró testvéri üdvözletét tolmácsolta a kongresszus részve­
vőinek.

sl/gk/il/zs

keleteurópa legnagyobb részén csütörtökön 20 fokot meg-■Bt
dlk, Így további javulásra számíthatunk.

li:
:

m

kaube ottóné,
———*————— 3. me dic or müvek szcí ■ , ■. ~... e t •

titkára a vállalatánál 1965. január 1 - év; bevezetett k i sene 
gazdálkodási rendszer eredményeiről beszélt, az uj módszer Ha­
tásai igen kedvezőek, a tőkés országokba Irányuló exportjuk 
például 1964-hez képest majdnem megkétszereződött, 
a termelékenység 13 százalékkal emelkedett, s jelentős 
ségükbSől tavaly már 28.3 napi bérüknek megfelelő részesedést 
kaptak-^a vállalat dolgozói, a szabadabb gazdálkodás tehető ve 
tette, hogy nyereségrészesedésük terhére már tavaly az év kö­
zepén célprémiumot tűzhettek ki a fizikai dolgozóknak a külön­
féle exporttervek túlteljesítésére, munkájuk termelékenysége 
eddig soha nem tapasztalt mértékben növekedett, s olyan nagy 
többletnyereségre tettek szert, hogy nemcsak a nyeresecresze 
désből kifizetett előleg térült vissza, hanem a tervezettnél 
jóval több jutalmat osztnattak .

:

1
rye.s *

alig változik.

16-21 fok között.

31

msz/tm/zs/gy 

razakanaivo, 0- a madaoaszkári dolgozók szakszervezeti szövet­
sége végrehajtó bizottságának titkára elmondta ;

1

hsu

_ hazánk hét évvel ezelőtt vívta ki politikai független- 
séqét de - a többi nemrég felszabadult országhoz hasonlóan - 
még sók területen megtalálhatók a gyarmati rendszer maradványai, 
ezek felszámolásáért, s a lakosság életszínvonalának emeleséer 
a társadalmi haladásért küzd szakszer vezetünk, a proletarnemzet- 
kozíség szellemében szolidárisak vagyunk mindazokkal, a*lk a 
béke ügyéért, a függetlenségért és szabadságért harcolnak, tá­
mogatjuk Vietnam népének az amerikai imperialista agresszió 
ellen vívott hősi harcát.

mm,

ÜSS®
■ív'

1a duna 416 cm./mti/

rídouda traore
a mali dolgozók általános szövetsége végrehajtó 

bizottságának tagja adta át ezután a mali dolgozók baráti, 
testvéri üdvözletét a magyar szakszer vezetek 21. kongresszusá­
nak.

/folyt, köv./
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-J gtisiefetflfcIbb. 29./klaus sajtóértekezLGt.,.1 i 'Lyt/ li

milyen konkrét Lehetőségedet Lát a két ország együttmü- 
Köd és én ek feji e s z t - s á; a ?

B

ez év őszén jár Le az osztrák-magyar kereskedelmi
ezt az alkalmat felhasználjuk arra, hogy megvizsgál-egyezmény„

juk milyen lehetőségek vannak a kölcsönös árucsere kiterjesz­
tésére. konkrét lehetőség van emellett arra is, hogy többolda­
lúan bővítsük gazdasági kapcsolatainkat, hogy kiterjesszük 
a duna bizottság keretében folyó együttműködést, a szervezetnek 
mind ausztría, mind magyaronszág tagja, s a duna bizottságban 
végzett munkájukban eddig is jól megértették és kiegészítették 
egymást, vannak lehetőségek az országaink közötti turistaforga­
lom kiterjesztésére is. ausztrlában nagy az érdeklődés a ma­
gyarországi utazások, üdülés iránt, s örömmel állapíthattam 
meg. hogy a magyar lakosság körében is nagy az érdeklődés a 
bécsi, az ausztriai Látogatások iránt, népeink régi kulturnépek 
sok alkotó erővel rendelkeznek a tudomány a művelődés területén, 
így mi sem természetesebb mint hogy folytassuk és behatóbba 
tegyük a cserét a tudomány, a technológia és a művészetek 
területén is.

a magyar nemzet kérdései:
hogyan vélekedik az európai

biztonság kérdéseiről?

- ausztríának , mint európa közepén fekvő semleges ország­
nak, elsőrendű érdeke földrészünk biztonsága, éppen ezért 
üdvözlünk minden, ilyenirányú kezdeményezést. legutóbb például 
Moszkvában tárgyaltunk a szovjet államférfiakkal #e kérdések­
ről, s pozitívan foglaltunk állást egy európai biztonsági kon­
ferencia összehívása mellett, amennyiben azt jól előkészítik, 
s Így sikert Ígér.

hova vezet legközelebbi külföldi útja?

- amint hogy már hosszabb ideje volt meghívásom a magyar 
kormány elnökétől, ugyanúgy régebbi keletű meghívásom van román la 
mini sztáréinőkétől, amennyiben nem jön közbe előre nem látható 
esemény, e meghívásnak még nyár előtt eleget is teszek.

/fo ly t. köv. /

14.45/11 -ÍL
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& Klaue sajtó értekezlet, anyaga

ha/fcé/gy/cz

dr. jesef klaus osztrák kancellár és tujo toncic-sorinj 
külügyminiszter pénteken délelőtt a gallért szál lóban találkoz­
tak a magyar és a külföldi sajtó képviselőivel, a nagy érdek­
lődéssel kisárt népes sajtókonferencián naményi gáza , a kormány 
tájékoztatási hivatalának vezetője üdvözölte az osztrák kormány­
főt és kíséretét.

í

1 klaus kancellár bevezető nyilatkozatában köszönetét mon­
dott a magyar és a külföldi sajtónak azért, hogy - mint mondta - 
tárgyilagosan és különös barátsággal tudósított az osztrák 
kormányt érflaknak a magyar népköz tár saságban tett látogatásáról, 
nem jöttünk szenzációkat várva budapestre, de látogatásunk sze­
rencsés és pozitív alakulása kétségkívül felülmúlta az erede­
ti várakozásokat - hangsúlyozta a továbbiakban. - az európai 
országok, az adott térségben élve ma jobban érdekeltek a jó­
szomszédi kapcsolatokban, a nemzetközi enyhülésben és a pozi­
tív együttműködésben, mint valaha, ausztria, ez az európa szi­
vében fekvő ország semlegességénél fogva elsőrendű feladatának 
tartja, hogy ösztönözze az európai népek párbeszédét, közeieaé- 
set. egyetértettünk a magyar kormánnyal abban, hogy az euró­
pai együttműködés akkor lesz a leggyümölcsözőbb, ha az egyes 
országok közötti kétoldalú kapcsolatokon alapul, ebben az érte­
lemben folytattuk megbeszéléseinket a magyar államférfiakkal 
az országaink közötti együttműködés lehetőségeiről, természete­
sen kicseréltük nézeteinket

x I

r
1

a nemzetközi politikai helyzetről
is.

ieOí:B?;ESíeS]1s.eef
klaus kancellár ezután 

a magyar televízió kérdései;

elégedett-e a tárgyalások eredményével?

ESv

a feltett kérdésekre válaszolt.

- •

liSlsEltliSiEli:
/folyt, köv./
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ebb. 29./klaus sajtóértekezlet .folyt./iL

az adn és a neues d••=:'. . land tudósítójának kérdése;

29./ klaus sajtóértekezlet ...3. folyt./IIbb.

klaus válaszában elmondó - ca: - ausztria kezdettől 
fogva, - amikor 1961-ben megkezdte tárgyalásait brUsszetben, 

hangsúlyozta, hogy csak gazdasági szerződést köthet az egk-vai. 
mint semleges ország politikai fejleményekben nem vehetünk reszt, 
6)pen §zert már 1961-ben bejelentettük semlegesség! fenntartá­
sainkat. az elmúlt években folytatott tárgyalások túlnyomó- 
részt gazdasági jellegűek voltak, ezért nem álltak a politika 
vonatkozások olyannyira előtérben mint ma. a tárgyalások be­
fejező szakaszában a politikai érveknek különös hangsúlyt kell 
kapnlok.i: 11

í1

"-telten hangoztatták, hogy azosztrák politikusok 1
osztrák semlegesség európai stabilitás fontos tényezője, vé­
leménye szerint az európai status quo fenntartása lényeges eleme-X 
0 az osztrák semlegességnek?

m

klaus kancellár válaszában hangoztatta, hogy az 
osztrák kormány nemzetköz, kérdésekben, különösen" akkor, ha azok­
ban az érintett felek nézetei megoszlanak, általában az ensz­
óén foglal állást, ausztria egyébként - hangoztat-; a e többi 
között - érdekelt abban, hegy kiküszöböljenek minden, nemzetközi 
feszültséget okozó tényezőt.

a népszabadság kérdései/;

milyen konkrét Lehetőségeket lát a magyar-osztrák gazda­
sági együttműködés elmélyítésére, különös tekintenél a nemzet­
közi munkamegoszt ásra?

véleményem szerint hagyományos piacainkon, amelyeket 
talán nem is a saját hibánkból az utóbbi időszakban részben 
el vesztettünk, ismét előre kell haladnunk, ismeretes, hogy példá­
ul 30-40 évvel ezelőtt sokkal behatóbb gazdasági kapcsolataink 
voltak magyárországgál, mint ma. annakioej én a magyaronszággal 
folytatott kereskedelem az osztrák külkereskedelem volumenének 
csaknem kilenc százalékát tette ki, a jelenlegi 2-3 százalék­
kal szemben, amint már említettem, ősszel tárgyalások kezdőd­
nek az uj kereskedelmi szerződésről ausztria, amely minden 
irányban kereskedni kivan, azzal is elő kívánja segíteni az 
európai együttműködést, hogy hozzájárul a vámfalak, a megkülön­
böztetések ki kösz öböl éséhez.

a n ép szabad ság a továbbiakban a következőkre kért vá­
laszt : klaus kancellár a nyugatnémet Spiegel folyóiratnak 
legutóbb adott interjújából - amennyiben a kérdező helyesen 
értelmezi - az olvasható ki, hogy bizonyos mértékig módosult 
az osztrák álláspont ausztria és a közös piac viszonyának kér­
désében , s úgy tűnik, hogy osztrák részről bizonyos fokig tekin­
ts t b e vették azokat a fenntartásokat, amelyet a kérdésben 
a szocialista országok hangoztatnak.

az upi tudósítója arról érdeklődött, hogyan vélekedik a 
kancellár a kádár Jánossal, az mszmp központi bizottságának 
első titkárával, és brezanőczy pál püspökkel Lefolyt találko­
zásokról.

- mindkét látogatás lényegében udvariassági jellegű 
volt, barátságos légkörben , általános természetű beszélgetést 
folytattunk - mondotta válaszában klaus annakidején kádár 
János, mint a minisztertanács elnöke, hivott meg magyaronszági 
látogatásra, ezért is kerestem fel, hogy megköszönjem a meg- 
hívást, a másik vonatkozásban: régi hagyomány , hogy az osztrák 
kormányfők küföldi útjaikon udvariassági látogatást tesznek 
az illető ország legmagasabb rangú egyházi vezetőjénél, e hagyo­
mány szellemében találkoztam brezanőczy püöpökkel, mint ahogy 
például két éve belgrádban, vagy tavaly Párizsban az ottani 
megfelelő személyiségekkel.

,
-
%

2%i

a népszava kérdése: mik a távlatai a dél— tíróli kérdés 
megoldásának?

toncic külügyminiszter válaszolt.

- a dél-tlroli néppárt legutóbb elfogadta az olasz kor­
mány javaslatát - mondotta - hogy lényegesen kbibővitsék a 
hely kormányzat hatáskörét, átadva nekik további százhúsz 
intó kedési kört. a kérdés végső ren 1
hogy ezek az intézkedések megfelelő j
kapjanak, amennyiben ez bekövetkezik, úgy sikerül majd megszün­
tetni az utói só kisebbségi viszályt is az európai kontinensen.
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a apa kérdése :

miLye» os; rák-mag ar ,.:arződáaek ratifikálása várható?

bb. 29./klaus saj tóértekezlet,, A, roly t./ll

a népszava újabb kérdése a következő volt: legutóbb 
ausztriában olyan párt alakult, amely nemcsak, hogy a nyuga 
met, npd-t, vallja példaképének, hanem nagy német propagan­
dát is folytat. mi erről a véleménye?

/
a kérdésre klaus válaszolt:

-mint ismeretes, két éve parafáltak a két ország 
vagyonjogi szerződését, az egyezményt az osztrák kormány már 
régen megerősítette, s hosszabb ideje az osztrák parlament 
előtt fekszik ratifikálásra, a nemzetgyűlés részéről nincsen 
semmi kifogás a szerződés ellen, nehézséget csak az összeg 
szétosztása okoz, amiről külön törvényt költ alkotni, várható, 
hogy e kérdéseket az osztrák parlament még jelenlegi ülésszakán 
mego Id ja.

1! erre klaus kancellár válaszolt.

- ausztrla demokratítySU ország, amely magáénak vallja a 
többpártrendszer nyugaton általában elfogadott elvét - mondotta • 
és különösen fontosnak tartja a vél^méényszabadság és a poli­
tikai egyesülés jogát. ez azonban nem jelenti, hogy eltűrnének 
olyan pártokat, amelyek célja, hogy végsősoron megszüntessék ezt 
a demokratikus rendszert, amenyiben egy párt a fennálló rendet 
veszélyeztetné, abban a pillanatban fellépnek ellene.

az apa osztrák saj tóügynökség kérdése:

milyen eredményeket hoztak a kulturális kérdésekről 
folytatott tárgyalások?

a kérdésre toncic külügyminiszter válaszolt.

-ismeretes, hogy ausztrla kulturális intézetet kivan 
felállítani budapesten, s e cél érdekében osztrák részről már 
igen messzemenő intézkedéseket tettek, miután a kérdésről ismé­
telten tárgyaltak, most megoldás látszik kirajzolódni, remélem, 
hogy rövidesen állni fog az intézet, a kulturális csere egyéb­
ként az utóbbi időben élénkebbé vált. Így például 
magyar kiállítások voltak Pécsben és a csere - mondotta tréfál­
kozva a miniszter - túlnőtt a labdarúgás keretein.bécsben 
egyébként működik magyar kulturális intézet, s budapesti osztrák 
társának munkássága tovább# segíti majd a kulturális közele­
dést.

/folyt, köv./

15.05/11

!e

toncic külügyminiszter a kancellár válaszához hozzá­
fűzte, hogy más osztrák-magyar szerződéseket is paraf áltak már, 
mint például a jogsegély egyezményt, ezeket a megállapodásokat 
- hangoztatta - osztrák részről a legrövidebb idő^n belül 
ratifikálni fogják.

klaus kancellár egy utolsó , a két ország külkereskedel­
mének összetételére vonatkozó kérdésre válaszolva hangoztatta, 
hogy osztrák részről a kereskedelmi összetétel javításának _ 
minden lehetőségét megvizsgálják. - magyar vonatkozásban külö­
nösen szívügyünk - mondotta - hogy megmutassuk: nemcsak sza­
vakban működűnk együtt.

befejezésül namény1 géza mondott köszönetét az osztrák 
vend egeknek, /mti/
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bb. 30. /közös közlemény.. „. 1. folyt./ gj

zádor tlbor 

ács erzsébet

nagy ivétség! tanácsos, a külügymlnísz- 
térit, rí sajtóosztályának vezetője, 
nagykövetségi tanácsos, a külügyminisz­
térium ví. sz. politikai főosztályának 
helyettes vezetője,
követség! titkár, a külügyminisztérium 
osztrák referense.

1

, i

3
dr. szatmári István

S

osztrák részről a megbeszéléseken részt vettek dr. Simon koller, 
az osztrák köztársaság budapesti nagykövete, valamint az osztrák 
küldöttség tagjai :

dr. fritz meznik főosztályvezető, a kancellári hivatal 
sajtófőnöke,
nagykövet, az osztrák küm politikai fő­
osztályának vezetője,
rendkívüli követ és meghatalmazott mi­
niszter , az osztrák oktatásügyi minisz­
térium külföldi kulturális kapcsolataival 
foglalkozó főosztályának vezetője, 
az osztrák kereskedelmi és iparügyi 
minisztérium miniszteri tanácsosa, 
a kancellár kabinetfőnöke és 
követség! titkár, a kancellár titkára.

dr. heinrich haymerle

dr. franz karasek

dr. Viktor canisius,

t dr. alóls mock, 
dr. franz párák

a jószomszédi kapcsolatoknak megfelelően a két delegáció 
közötti megbeszélések barátságos légkörben zajlottak le, s le­
hetőség 8t nyújtottak a feleket érintő kétoldalú és nemzetközi 
kérdések őszinte megvitatására.

a tárgyaló felek megelégedéssel állapították meg, hogy a 
két ország külügyminiszter ének 1964. és 1965. évi találkozása 
óta a kétoldalú kapcsolatok kedvezően fejlődtek, mindkét fél meg­
erősítette azt a szándékát, hogy a magyar-osztrák viszonyt a 
két ország társadalmi rendszerében fennálló különbségek ellené­
re, az egymás belügyeíbe való be nem avatkozás és a másik állam 
szuverénitásának tiszteletben tartása alapján tovább széle­
síti és mélyíti.

ffb -
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bb. 30. közös közlemény dr. jo. rí klaus osztrák kancellár 1967 
május 2-5 között a magyar népköz ~ ár saságban tett hivatalos 
látogatásáról

gy/czí
m

1967. május 5.

fock jenének, a magyar forradalmi munkás-paraszt 
kormány elnökének meghívására dr. josef klaus, az osztrák 
köztársaság kancellárja felesége társaságában 1967. május 2-5 
között hivatalos látogatást tett a magyar népköztársaságban.

az osztrák kancellárt a látogatás során fogadta loson cd 
pál, a magyar népköz tár saság elnöki tanácsának elnöke, kádár 
János, az mszmp kb> első titkára és kállai gyula, a magyar 
országgyűlés elnöke.

magyarországi tartózkodása idején klaus kancellár és kí­
sérete megismerkedett budapest nevezetességeivel, meglátoga­
tott egy állami gazdaságot és egy budapesti ipari üzemet és 
ott találkozott a munkásokkal és alkalmazottakkal.

| 
mI

a látogatás során hivatalos megbeszélésekre került 
sor fock Jenősor fock jené, a minisztertanács elnöke és dr. josef klaus 
kancellár, illetve páter János és dr. lujo toncic-sorinj 
kULügyminiszteriek, valamint a két delegáció politikai, gaz­
dasági és kulturális szakértői között, a hivatalos tárgyalá­
sokon részt vettek:

magyar részről:

külügyminiszterhelyettes, 
a kulturális kapcsolatok intézetének 
ügyvezető elnöke 
nagykövet

szilágyi bála 
dr. rosta endre,

beck István a külügyminisztérium vi. sz. 
politikai főosztályának vezetője, 
a mnk bécsi nagykövete,
a külkereskedelmi minisztérium államközi 
főosztályának vezetője,

dr. simó jenő 
búzás józsef%

/folyt, köv./
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további vizsgálat tárgya 
területén történő szóró sah-; : i lm ük ödés gondolata.

nlt az európai energia-ellátás

mindkét fél megelégedéssel állapította meg. hogy a két 
ország közötti kulturális kapcsolatok az utóbbi időben nagyon 
kielégítően fejlődtek, megállapodtak, hogy rendszeresen vizs­
gálják a tudományos, művészeti, pedagógiai és sport-kapcsolatok 
növelésének lehetőségeit és támogatják ezeknek a kapcsolatoknak a 
a kialakítását.

osztrák részről fennáll a szándék, hogy bur a pesten rö­
videsen kulturális intézetet létesítsenek, mely a két ország 
közötti kulturális kapcsolatok elősegítését kell, hogy szol­
gálja. ezen fáradoznak - tekintettel az intézet jelentőségére - 
mindkét kormány minden támogatást megad.

a felek kifejezésre juttatták azt a kívánságukat, nogy mű­
szaki-tudományos együttműködésre vonatkozó megállapodást köt­

nek.

a két külügyminiszter és az illetékes szervek a .MlcsÖ-, 
kapcsolatok kiépítésének további lehetőségeit felülvizsgac-nös
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bb. 30. / közös közlemény .. ?. folyt./ gy

egyetértés mutatkozott a tok?v 
személyiségeinek találkozási - mint a jelen esetben is - nagy-? 
mértékben hozzájárulnak a köt -sonősei- óhajtott fejlődéshez, ez^fí 
fa a két ország kapcsolataira és a mindkét országot érintő nem­
zetközi kérdésekre vonatkozó véleménycserét a jövőben is foly­
tatni szándékoznak.

magyar részről ez alkalommal is aláhúzták az osztrák 
államszerződés, valamint ausztria semlegességének jelentőségét, 
amelyeket fontos tényezőnek tekintenek az európai és különö­
sen a dunavölgyi béke biztosításában.

egyetértőén megállapítást nyert, hogy a kétoldalú 
kereskedelmi forgalom elérte az érvényes kereskedelmi megálla­
podásban előirányzott mértéket, mégis kifejezésre jutott egy­
idejűleg az a vélemény, hogy a kölcsönös árucsere kibővítésének 
lehetőségei még nincsenek kimerítve, mivel a hatályban levő 
hosszúlejáratú megállapodás helyett ebben az évben uj megái la­
pod ást kell kötni, amely a következő évekre a kétoldalú keres­
kedelmi kapcsolatok alapja lesz, a felek célszerűnek találták, 
hogy a vegyesül zott ságo t minél korábbi időpontban összehívják.

a felek a jó kapcsolatok fejlesztése érdekében elhatá­
rozták egy állandó bizottság létrehozását azzal a feladattal, 
hogy - többek között - a két állam együttműködése kérdéseivel 
és a fennálló problémák megoldására javaslatok kidolgozásával 
foglalkozzon.

a gazdasági együttműködésre irányuló törekvéssel össz­
hangban megvitatásra kerültek a gazdasági és ipari kooperáció 
fokozásának, valamint néhány nagyobb, jelenleg függőben levő 
vállalkozás - mint például a magyar távbeszélőrendszer - kié­
pítéséhez történő szállítások lehetőségei.

ben hogy a két ország vezető
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bb. 30./ közös közlemény.. , lyt./ gy i

aláhúzták ez alkalomból nak a kapcsolatoknak a jelen-
sc.da L!••:.• l herenUezésü ált«mokfe’.V. - tőségét, amely<?k a kOlön: .> «

együttműködésére ■ jó szoksz .-v visz ,,y árak fejlesztésére vo­

natkozó 1965. évi ensz határozat alapján egyes európai államok 
között létrejöttek és létrejönnek.

mindkét fél megerősítette, hogy pozitív magatartási tanú­
st t az európai biztonság kérdéseivel foglalkozó összeurópai 
konferencia összehívásának gondolatával kapcsolatban. a tár­
gyalófelek egyetértettek, hogy egy jól előkészített konferen­
cia hasznos volna az érdekelt államok á. . áspont j ének öze több­
höz ása és a fennálló problémák megtárgyalása céljából,

a tárgyalások során megvitatták az európai gazdasági 
együttműködés és az európai integráció kérdését Is. e kérdés­
ben mindkét fél kifejtette véleményét. a tárgyaló felek meg­
elégedéssel állapították meg a magyar és az osztrák küldött­
ség kapcsolatának hasznosságát az európai gazdasági bizottság 
keretében és megerősítették azt a szándékukat, hogy ezt az 
érintkezést a jövőben is folytatják.

mindkét fél kifejezésre juttatta aggodalmát a délkelet 
ázsiai helyzet miatt, a vietnami helyzet egyes aspektusainak 
különböző megítélése ellenére egyetértés uralkodott, hogy 
a békét az 1954. évi genfi megállapodások alapján mielőbb 
helyre kell állítani.

mindkét fél kifejezésre juttatta vélemény ét, hogy a meg­
beszélések hasznos célt szolgáltak és jó Lehetőséget nyújtot­
tak, hogy a másik fél véleményét és nézeteit megismerjék.

dr. joséf kLaus osztrák kancellár meghívta fock jenőt, 
a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökéi, hogy 
tegyen látogatást ausztriában, a meghívást a magyar kormány 
elnöke köszönettel elfogadta, a látogatás időpontjának meg­
hat ár-ozására diplomáciai utón kerül sor.

budapest, 1967. május 5.

/mti/ 15.00
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bb 14./folytatta munkáját/ 

rlbánszkl rébert,

oiyt./s

a klsz kö - ..önti bizottságának titkára a magyar 
if jukommunisták népes táborának nevében szólalt fel. hangsúlyozta, 
hogy az uj nemzedék,amely a gyárakban, üzemekben az idősebbek­
kel együtt vállalt részt a szervezett dolgozók e legmagasabb 
szintű tanácskozásának előkészítéséből, élénk érdeklődéssel figyeli 
a küldöttek véleménycser éj ét és készen áll arra, hogy tettekkel 
segítse a határozatok vánrehajtását.

T T T r — — •“*

mondottaa kongresszus már eddig is meggyőzően bizonyította 
egyebek között hogy munkásosztályunk hagyományaihoz méltón
ma is társadalmi hivatásának magaslatán áll. következe tesen
halad tovább azon az utón,amely népünk fölemelkedéséhez vezet, s 
csakúgy, mint eddig, a jövőben Is rászolgál ifjúságunk tisztele­
tére, megbecsülésére, fiataljaink most is, ezután is tettekkel 
bizonyítják, hogy hálásak a gondoskodásért és szorgalmas, be­
csületes munkájukkal juttatják kifejezésre társadalmi felelős­
ségüket, szocialista hazafisigukat.

méltatta a szakszer vezetek és a klsz alkotó együttműködésé­
nek jelentőségét, majd ifjúságunk termelési mozgalmairól szólott, 
hangsúlyozta ; a jövőben is szükség lesz arra,
hogy életkori sajátosságaiknak megfelelő célokat tűzzünk ki az 
ifjú szakemberek elé, és megtaláljuk azokat a formákat, amelyek 
még sokoldalúbban bontakoztatják ki alkotókedvüket, segítő - 
készségüket. a fiatalok szeretik a próbatételt, de elvárják a 
bátorítást és megértést Is. nyomatékosan aláhúzta : gazdaság­
irányítási rendszerünk reformjának megvalósítása ifjúságunk 
alapvető érdeke, majd arvra kérte a szakszervezeteket, hogy 
fordítsanak az eddiginél is nagyobb gondot az uj nemzedék jogai­
nak védelmére, segítsenek abban, hogy képzettségüknek megfelelő 
beosztást kapjanak a pályakezdők, s megtalálják helyüket a munkások 
közösségeiben.

/folyt, köv./ 

15.2o/lm —41 —

Es. ..' hTTf: Sa
35

?
:

*

V

•



■Ki^P-, .

' /-/. : ■ 
%.<■;>>■ vEa^E

ewe* <

;
■isi £■■ ' :. • »n i.*r

- a tavaszi béke-békéjéért, Vietnamért, abb 31.
hónap vidéki programja

i 9

1967. május 5.vid ö kz szb ká

május 8-an, a
egész

zó nagy demonstrációja - a tavaszi békehónap , mint a vidéki je­
lentésekből kiderül a békehónap nyitánya sokhelyütt a fasizmus
felett aratott győzelem évfordulóján - május 8-án - megrendezés­
re kerülő nagygyűlés lesz, ezt követően pedig többezer kisgyü- 
lésen tesz hitet az ország lakossága a béke mellett, s követeli 
a vietnami amerikai agresszió megszüntetését, a bebörtönözött 
görög hazafiak szabadc-nbocsát ását.

a hazai im—

sokhelyütt nyílik a békehónap keretében Vietnam harcát, éle­
tét és eredményeit bemutató kiállítás, a Szolnok megyei kun- 
szfitetmártonban megnyitó kiállításon művészi fotók adnak majd meg­
rázd, hiteles élményt a szabadságáért küzdő Vietnamról. Szolnok 
városban a helyi muvésztelep alkotói állítják ki azokat a müvei­
ket, amelyeket a vietnami nép megsegítésére ajánlottak föl. 
kecskeméten a klsz ,,Vietnam veled vagyunk,, című kiállítása nyí­
lik, bács-kiskun megye öt városában és tiz üzemében pedig a szak- 
szervezetek ,,Vietnamért,, cimU vándorkiállit ását mutatják be. 
csőngr ád megye városai fölött, a békehónap rendez vényeinek ide­
jén, az mhs repülői köröznek majd. százezernyi röplapjuk a viet­
nami agresszió megszüntetését - a békét követeli, a megyeszék­
be l yen - szegeden - a helyi Írók és költők vietnami tárgyú 
alkotásait tűzi műsorra a békehónap keretében megrendezésre ke­
rülő nagyszámú irodalmi esten.

a békehónap programját ismertető vidéki jelentések kieme­
lik, hogy az esemény mindenütt a népek barátságának nagyszabá­
sú demonstrációja lesz. úgyszólván nincs az országnak olyan 
vidéke, ahonnan a békehónap keretében ne indulna legalább 
egy ,,béke és barátság vonat,, a szovjetunióba, később e vo­
natok utasai élménybeszámolókat tartanak. Szabolcs-szatmár me­
gyébe, s az ország más vidékeire békedelegációk érkeznek a szov­
jetunióból, s más baráti országokból, ennek viszonzásaként pe­
dig magyar békeharcosok utaznak külföldre, /folyt.köv./
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ghezza mohamed,
——a nar'o-61 . >nka.sz• vétség képvísötétéböv«

adta át a marokkói munká&oszi/ y testvéri üdvözletét a magyar
szakszer vezetek kongresszusának.

- a mi szervezetünk, a marokkói munkaszövetség - mondta - 
megfeszített erővel vívja harcát a dolgozók érdekeinek és jogainak 
védelméért, bátran szembenéz és megbirkózik azokkal a problé­
mákkal, amelyek a marokkói életet súlyossá teszik, jóllehet 
az ország tizenegy évvel ezelőtt függetlenné vált kincseit 
és erőforrásait még ma is féktelenül kí.fosztják, ^ nemzeti 
jövedelem ingatag, állandóan csökken, a munkanélküliség mind 
nagyobb méreteket ölt. ilyen körülmények között vívja narcat a 
marokkói munkaszövetség.

s. mag van , , *
—-------------- - a mongol szakszer vezetek központi tanácsának

titkára beszámolt arról, hogy a mongol szakszer vezetek aktivan 
részt vesznek a szakszer vezeti világszövetség munkájában, harcol­
nak a nemzetközi munkás- és szakszer vezet í mozgalom egysegének 
megszilárdításáért, elitéinek minden olyan kísérletet, 
amely az egység megbontására irányul.

Simon antal, a bányaipari dolgozók szakszervezetének főtitkára 
a kőolaj- és a földgáz felhasználás térhódításáról beszelt, utalt 
arra, hogy a gazdaságosabb energiahordozók fokozott hasznosí­
tása miatt csökkent'hazánkban a szón iránti igény, elsősorban 
az ország északi szén vidékén kell egyes munkahelyeket leállítani, 
szinte társadalmi méretű összefogás alakult ki a felszabaduló 
munkaerő elhelyezésére, a Létszámproblémák méltányos megoldására, 
a kormány nemcsak erkölcsi, hanem jelentős anyagi támogatást 
nyújt ahhoz, hogy az átcsoportosítások különösebb zökkenők nélkül 
bonyolódjanak le. megelégedéssel tapasztalhatjuk, hogy eddig minden 
felszabadult munkaerőt sikerült újból munkához juttatni, toyabora 
is nagy körültekintésre van azonban szükség az átcsoportosít ásók­
nál s ezzel párhuzamésan elengedhetetlenek különféle intézkedő 
dések a szénbányászat gazdaságosságának javítására. követendő 
példaként szolgál a borsodi szénbányászati tröszt, amely eddig 
veszteséggel dolgozott 1967-ben azonban előre Láthatólag nyereséges 
vállalat lesz. véleménye szerint meg kellene vizsgálni, hogy 
miképpen lehetne az energetikai üzemekben hazai szénnel helyettesí­
teni az importszén egy részét.

ezután ebédszünet következett, 
/folyt, köv, /
15.35/lm
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/,,Vietnamért,... i, . ty i szó

szabó Les-szatmár megyében 15 ;u k ? pát-ukrajnaí békedele­
gáció fogadása mei, vett mar . ar . -ehs?•>.-/áx ís magyar-lengyel ba­
ráti találkozókat ;• a rendeznek, komár,>m m?gyében 52 helyen tesz 
csehszlovák, bolgár, lengyel, ;-dk és szovjet baráti est„ több 
helyen megemlékeznek a fasiszták áltat lerombolt csehszlovákiai 
falu - Lidice - tragédiájáról, szegeden megkoszorúzzák a Lidicei 
martinok emlékművét, béke tüntetést szerveznek a fasizmus Lidi­
ce i áldozatainak kalocsai emlékművénél is. kiemelkedő eseménye 
lesz városaink békehónapi rendez vényeinek a külföldi test vár vá­
ró sok békedelegációinak érkezése, szeged például a jugoszláviai 
Szabadka küldötteit fogadja, pécsett az ukrajnai tvov kép viselői 
szólnak majd a békegyülések és barátsági estek részvevőihez, a 
népek barátsága és a béke gondolatának jegyében rendezik meg 
nemzetiségi községeink demonstrációit Is. csongrád megye határ­
menti nemzetiségi községeiben - magyarcsanádon, deszken, szőre- 
gén, uj szentivánon és ííszászigeten - délszláv békegyülések lesz­
nek.

bb 31.

iR 
tel

&mí

szembetűnő vonása a békehónap programjának az ifjúság 
széleskörű bekapcsolódása, a békehónap jelszavát tűzte a zász­
lajára többek között a bács-kiskun megyei ifjúságnak a laki te­
leki erdőben megrendezésre kerülő hagyományos tavaszi találkozó­
ja is. ez alkalommal mintegy 20 000 fiatal tüntet majd 
namért, a világ békéiéért 
kenagygyülésre, poroszlón pedig a
zatában kerül sor a fiatalok békedemonstrációjára, az úttörők 
és a középiskolások sokhelyütt rendeznek
namról
a téma az imperializmus ellen harcoló ázsiai és afrikai népek 
élete.

víet-
egerben 8 000 fiatal várnak a bé~ 

tiszai napojlk

9 t
í $ •

eseménysoro-9 95 ?

ki tud többet viet- 
vetélkedőt. kecskémében gyermek-rajzkiállitás nyílik.

5 9

'9 9

a társadalom minden rétege hallatja majd a szavát, bárányá­
ban , csakúgy mint az ország más vidékein, sokhelyütt szerve­
zik meg az asszonyok béketa LáLkozóit. a vietnami müszakban ki­
emelkedő teljesítményt nyújtó baranyai szocialista brigádok a 
békeakció programjához kapcsolódó külön ünnepi összejöveteleket 
tartanak, a tit pedig a megye értelmiségi dolgozói számára szer­
vez találkozókat, az utóbbiakon a békés egymás mellett élés és 
a békeharc, valamint az európai biztonság problémáit vitatják 
meg. csongrád városaiban bemutatják ,,nyugat-berlin az európai 
biztonság veszélyeztetője,, című kiállítást, s ezzel párhuzamo­
san a problémakör legkiválóbb hazai ismerői tartanak előadáso­
kat az európai biztonság kérdéseiről

/folyt.köv./
16.02/szb
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/,,Vietnamért,... 2. folyt./- szb

a békehónap gazdag kultúrát.! s rendezvényei közül kiemel­
kedik a barad la barlang kiváló akusztikájú, gyönyörű csepp­
kőképződményekkel díszített 700 személyes ,,színház termében 
május 21-én megrendezésre kerülő hangverseny, a máv szimfo­
nikus zenekar - lukács ervin vezényletével - beethoven 
coriolanus nyitányát és v. szimfóniáját adja elő. a hangver­
senyre meghívták a diplomáciai testületet és a külföldi kul­
turális irodák képviselőit is. a béke-hangversennyel nyitó 
páratlan szépségű földalatti koncertteremben az idén több 
opera-előadást is tartanak, /mtl/

bb 31.

9 t

l ! /
a

Í:
I

urbanisztikai társaságbb 33. a magyar

1967. május 3.j szb -ez

május 4-én, csütörtökön este 7 órakor nagy érdeklődéssel kisert 
kérdéseiről a tár- 

a minisz-

zombori küldöttség a bajai magyar-jugoszláv barátsá-
bb 34. 
gi esten

a vld-kz/fné szb -ez

magyar-jugoszláv esttel pénteken befejeződött a 
te és étele,, elnevezéssel szervezett érdekes barátsági estek 
sorozata baján, a záróesten jovo vaszíljevicsnek, a városi ta­
nács elnökének vezetésével részt vett zombor - baja jugoszláv 
testvér városának - öttagú küldöttsége is. az est részvevő

sort adott elő, majd jugoszláv kisfilmeket vetítettek, a jolsi- 
került est jugoszláv étel és Italkülönlegességekből összeállí­
tott vacsorával zárult.

baja és zombor város vezetői szombaton a múlt év decembe­
rében aláirt test vér váró si szerződés kiegészítéséről tanácskoz­
nak. /mtl/

1967. május 5.

népek éle-
f 9 •tv---

/KA/-45-16. 10/ ju /

i

1

■68

:

\ ’
k \\ \A \ Vw \

a
:

*

a■mm
m

1 r.■i

.

•v
-

V-íyx
-

m

i.



v t

:...... '......" IF
:,- C • V •’ ís> í ■

peewpe

I
_______________ /

” • - r
*6

# %
S®

IBS

X"XV;:

: ..... .......................'

;; |^.V.C* v1V ■m'*’

ISflÜll

*• *'.u> ■ ■ vt< v ■, i ívj-;•v. ?v ,TivV; s. ^ 4 \ ::
■ -. ■

/ .
' . L*.":-F*

\ '<*v* í :., V.",

..........
■.*;*

_______iC*
m

1 at

/fock jenfi ebédet ado ■ . 1. folyt. / zbbb 28.
*F

i a szí vélyes hangulatú ebéd focx lend pohárköszöntőt

i*
'

bb 48. 

t bc/J szb -cz

elutazott klaus osztrák kancellár mondott:

Fii- If
1967. május 5.

dr. josef klaus osztrák szövetségi kancellár és felesége, 
valamint kísérete pénteken délután elutazott magyaronszágról.

az osztrák vendégeket ünnepélyesen búcsúztatták a keleti- 
pályaudvaron. az osztrák és magyar zászlókkal övezett téren 
nagyszámú dolgozó gyűlt össze, s a kancellár tiszteletére disz-
őrség sorakozott fel.

búcsúztatásukra megjelent fock Jenő, a minisztertanács 
elnöke és felesége, fehér Lajos és dr. aj tál miklós, a minisz­
tertanács elnökhelyettesei, dr. csanádi gyöngy, dr. dimény Im­
re, dr. horgos gyula, íIku pál, dr. lévárdi ferenc, péter János, 
a kormány tagjai ts a politikai, a gazdasági és a kulturális 
élet több más vezető személyisége, ott voltak a budapesti oszt­
rák nagykövet ség tagjai.

a diszőrség parancsnoka jelentést tett az osztrák kancel­
lárnak, majd felcsendült a magyar és az osztrák himnusz, dr. 
josef klaus fock Jenő társaságában el Lépett a diszőrség előtt, 
s magyar nyelven, jó napot, katonák köszöntéssel üdvözölte az 
egységet, a diszőrség diszmenete után a kancellár, felesége 
és kíséretének tagjai szívélyes búcsút vettek a megjelent köz­
életi személyiségektől, fock jenőné virágcsokorral kedveske­
dett klaus kancellár feleségének, népviseletbe öltözött leá­
nyok virágcsokrokat nyújtottak át az elutazóknak.

a szívélyes búcsú után a vonat a rákóczi induló hangjai 
mellett gördült ki a pályaudvar csarnokából, a kancellárt és 
feleségét, valamint kíséretének tagjait a határig elkísérte 
szilágyi béla külügyminiszterhelyettes és felesége, dr. simó 
Jenő, a magyar népköztársaság bécsi nagykövete és felesége, 
gergely miklós, a külügyminisztérium pro tokol lösz tályának ve­
zetője, valamint dr. simon koller, az osztr—4k köztársaság bu­
dapesti nagykövete és felesége, /mti/

- magyarországi Látogatásuk befejezése előtt Ismételten ki­
fejezem köszönetünket, hogy elfogadták meghívásunkat ellátogat­
tak hozzánk, most, a látogatás végén köszönetét mondok kancel­
lár urnák, külügyminiszter urnák, és az osztrák küldöttség va­
lamennyi tagjának, azért a jó szellemű együttműködésért is, 
amelyet a tárgyalások során tapasztaltunk, lehetőségünk nyílt 
arra, hogy megvitathattuk a két ország kapcsolatait, s a mai 
nemzetközi helyzetet érintő számos jelentős kérdést és ennek 
eredményeként hasznos megáilapodásókra juthattunk.

- megbeszéléseink azt tükrözték, hogy mindkét fél jelentős 
felelősségérzettel közelíti meg a nemzetközi helyzet problémáit: 
mind az egész világ figyelmét foglalkoztató kritikus kérdése­
ket, mind a közvetlen környezetünk ügyeit.

- megbeszéléseink során nagy hangsúlyt kaptak az európai 
kérdések, ez mindenekelőtt annak a közös felismerésnek követ­
kezménye, hogy az európai biztonság megteremtése alapvető fon­
tosságú az egyetemes béke és biztonság megerősítése szempontjá­
ból. a világhelyzet jelenleg legégetőbb konfliktusai más kon­
tinenseken zajlanak, de megbeszéléseink abban a tudatban foly­
tak, hogy az európai biztonság erősítése javíthatja a nemzet­
közi viszonyokat más kontinenseken is.
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- tárgyalásaink során behatóan foglalkoztunk az országaink 
közötti gazdasági, kereskedelmi, politikai, kulturális, dip­
lomáciai, turisztikai és más kapcsolatok problémáival, őszin­
tén elmondhatjuk, hogy az elért eredményekkel elégedettek le­
hetünk. nem számítottunk látványos eredményekre, nem is azokra 

hanem olyan reális, jól megalapozott megállapodá- 
további előrehaladást, együttműködést, elő-

%

törekedtünk, 
sokra, amelyek a 
segíti#, /folyt.köv/
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bb. 28. /fock jen6 ebédet adót L... 2. f otyx./e

a közös közlemény, amelyet most hozunk nyilvánosságra, jól 
tükrözi mind a tárgyalások témáit, mind azok légkörét, az 
ön látogatása, kancellár ur, a tárgyalások jó eredménye, 
ismét azt igazolja, hogy a mai nemzetközi viszonyok között 
igen nagyfontosságuak a vezető államférfiak közvetlen ta­
lálkozói. az ilyen alkalmak a kapcsolatok fejlesztésének uj 
lendületet adhatnak, ez nemcsak a kétoldalú kapcsolatokra 
hat kedvezően, hanem a nemzetközi kapcsolatok szélesebb kö­
rere is.

- biztosak vagyunk afelől, kancellár ur, hogy jó szel­
lemű, eredményes megbeszéléseink szerény hozzájárulást je­
lenthetnek kapcsolatainkon túlmenően az európai biztonság 
ügyének szolgálatához, a közép-európai és dunavölgyi népek 
együttműködésének erősítéséhez is.

- m®9 egyszer köszönetét mondva látogatásukért a 
hasznos együttműködésért, javasolom, ürítsük poharunkat a 
kancellár ur és kedves felesége, valamint a kíséretükben 
lévő valamennyi kedves vendégünk egészségére, a magyar-oszt- 
rak kapcsolatok egészséges fejlődésére, a népek barátságára.

az ebéden pohárköszöntőt mondott dr.josef

+... , * sajnos elérkeztünk az önök csodálatos hazájában töl- 
° kellemes tartózkodásunk végére, köszönetét mondok ön-

feleségének, valamint a magyar kormánynak és a magyar

waltak behatóan megvitatni velünk ’
érdeklő kérdéseket.

klaus is.

hogy hajlandók 
a valamennyiünket egyaránt

-eszmecserénket nem korlátozta meghatározott

íss-st ""a Kts jüíK-t as.'tsicSkrsuW
széLgetfsek önmagukban megmutatják, hogy m 

remtettük kapcsolataink megszilárdításának értékes 
lét. megelégedetten mondom 
/folyt, köv./

16.36/szb

napirend,

eL ezt a megállapításomat.
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/fock jev.ő ebéde t ad - í... 3. folyt./- szb

- természetesen, bizonyos kockázatot is rejtenek maguk­
ban az olyan beszélgetések, amelyeknek célja a fejlődés elő­
mozdítása - akár az esetleges félreértések, akár más okok 
miatt.

bb 28.

1
■
|!

- úgy vélem, tanúsítanunk kell bizonyos kockázat vél Lá­
tási készséget. hot lenne a világ és not tartana az emberi­
ség , ha nem tettek volna filozófusok, politikusok, techni­
kusok, akik elszántan mentek előre, mind az újat keresték 
és kutatták, holott nem volt garanciájuk a sikerre, vala­
mennyiüknek volt bátorságuk elhagyni a kitaposott utakat, 
hogy uj utakra térjenek, ilymódon mindinkább megváltoztatták 
a világ arculatát.

- tárgyalásainkon sohasem hagytam kétséget az iránt, 
hogy milyen társadalmi és állampolitikai életformát válasz­
tott magának az osztrák nép és hogy meggyőződéssel tesz hi­
tet mellette.

- hangsúlyoztuk ugyanakkor, hogy amilyen meggyőződéssel 
képviseltük a magunk döntését, ugyanolyan meggyőződéssel tel­
jes mértékben tiszteletben tartjuk más népek elhatározását, 
ebből a helyzetből kiindulva törekedünk bizalomra és együtt- 
müködésre.

- valamennyien az enyhülés övezetévé, a biztonság és a 
béke övezetévé akarjuk változtani a duna térségét, mindazon 
megpróbáltatások és keserű tapasztalatok után, amelyek éppen 
az elmúlt évszázadban mindkét nép történelmébe bevonultak, 
szükséges, hogy minden akadályon át a j ószomszédság és együtt- 
működés politikájára törekedjünk - még akkor is, ha ez uj 
formákat, uj eszméket és uj eljárást igényel, úgy vélem, 
népeinknek joga van erre és nekünk államférfiaknak kötelessé­
günk, hogy erre az álláspontra helyezkedjünk.

/folyt, köv./

16.40/szb -49-
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32. nyolcvan országba expor is. a pamutny;.^. .:.• ar 1 vállalat
- poliészter pamut és a polies er viszkóz szöveteket mutat­
nak be a bnv-n

bb.

3967. május 5.t hbJ/se/e ez SXÉj/:': ■
. f pén teken vég László, a pamutnyomóIpari vállalat vezér- 

igazgatója tájékoztatta a sajtó képviselőit a vállalat mun­
kájáról. a pamutnyomóipari vállalat feladata, hogy az ország 
lakosságát, a hazai és az exportra termelő konfekció ipart, 
pamut, műszál, mUselyem alapanyagokból készült, henger- es 
fiinyomott textiláruval lássa el. a múlt évben eredményes 
voLt a gyártmányfejlesztés, ennek segítségével 269 uj alap­
szövetet mutatott be a vállalat vevőinek, arra törekszik, 
hogy az idén további uj, főleg műszál és szintetikus alapa­
nyagokat dolgozzon fel. uj gyártmány: a 100 százalékig pa­
mutból készült, úgynevezett ,,faháncs,, kreppszövet,amely 
azonos értékű a jelenleg külföldön kapható hasonló gyártmá­
nyokkal. újdonság a dreher szövetsorozat, amelynek jellemző­
je , hogy utánozza a hurkolt árut, hasonlít a madeira hímzés­
hez , áttört jellegű mintájával könnyű,szellős nyári anyag, 
a könnyűipari minisztérium és az iparmű vészéti tanács által 
meghirdetett ,,könnyűipar legszebb terméke 1967,, pályáza­
ton a nyomott textíliák csoportjában a zsűri 5 pályadijat és 
5 dicséretet ítélt a pamutnyomóipari vállalat text!Itervező- 
inek. 1967-ben a legfőbb feladatának azt tekinti a vállalat, 
hogy megoldja a poliészter ke ver ékü alapszövetek nagyipari 
gyártását, még ebben az évben 1.5 millió méter különböző ke­
ver ékü és alapszövetu poliészter pamut, poliészter regene­
rált cellulóz összetételű szövetet kíván exportra és belföld­
re adni. az elmúlt évben három uJ minőségű selyemtípusú nyo­
móalapanyag nagyipari sikeres próbagyártására került sor,ezt 
követi tíz újabb minőség próbagyártása, a vállalat az idei 
nemzetközi vásáron henger- és filmnyomással mintázott poli­
észter pamutot, poliészter viszkóz szöveteket mutat be,ame­
lyek mint női ruhaanyagok, magyaronszágon újdonságnak számí­
tanak. szólt arról, hogy a hungarotex közreműködésével a pa- 
mutnyomóiparí vállalat termékei 80 országba jutnak el, je­
lentős a nyugati export és keresett cikk afrikéban is a vál­
lalat által gyártott textília, /mti/
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/ fock Jeni ebédet :•bb 28. folyt../- ;

IS - engedjék meg, hop w ismételjem azokat a szavaké 
amelyeket az önök ires és hagy >.i'ányoxban gazdag tudományos 
akadémiáján mondhattam sí; azért jötténk tudapestre, hogy vi­
lágosan kinyilvánítsuk készségünket a jószomszédi viszonyra ás 
együttműködésre, kifejezzük óhajunkat, hogy kapcsolataink min­
den területén előbbre jussunk és hogy nyíltan megmondjuk, azo­
kon a tetteken mérjük le az ilyen jószomszédság értékét,‘amelyek­
ben megállapodtunk.-

8

- nem csupán e pompás város és e bőkezű vendégszeretet 
okozta benyomás érzésévé hagyjuk el <: ot, n .jy e.y.
nyitott kérdésekben elé^t pozitív eredményekkel, hanem azzal 
a meggyőződéssel is, hogy sikerült megteremtenünk a magyar-oszt­
rák kapcsolatok további alakulásának fontos alapjait.

-

a kancellár végül annak a reményének adott kifejezést, 
hogy a közeljövőben Pécsben üdvözölhetik fock Jenőt, a minisz­
tertanács elnökét, feleségét s a magyar külügyminisztert, és 
folytathatják a budapesten jól kezdődött megbeszéléseket, 
majd fock Jenő és felesége egészségére, a magyar nép boldog jövő­
jére s a két ország kapcsolatainak gyümölcsöző fejlődésére ürí­
tette poharát„/mti/

bb 54. a nepáli király és családja a duna kanyarban

1967. május 5.t f e/se-lm sr

mahendra bír bikram sah de va, nepal királya és családja 
pénteken kisházi Ödönnek, az elnöki tanács helyettes elnökének 
és szarka károly küLügymínisz tér Helyettesnek társaságában a duna 
kanyart kereste fel. ütjük első állomása vi se gr ad volt, ahol h éj j 
mik lós múzeumigazgató kalauzolásával megtekintették az újjáépített 
salamon tornyot és az ott kiállított többszázéves műkincseket, 
tán esztergomiba látogattak, ahol a bazilika bejárata előtt vajai 
István kanonok, a székesegyház plébánosa üdvözölte a magasrangu 
vendégeket. a főszékesegyház megtekintése után a vendégek útja 
az esztergomi érseki palotába veze­
tett, itt szabó Imre püspök apostoli kormányzói vikárius kísére­
tében megszemlélték a keresztény múzeum gazdag gyűjteményét.

a nepáli király és családja vendéglátóik társaságában 
a hunyadi sétahajó fedélzetén tért vissza budapestre./mti/
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ESIasill bb. 35. megkezdődött a szarvasr -rhik kihajtása alföldi
legelőkre

vid/kz/fn é/e ez

a Szolnok megyei gazdaságok juhállománya már április vé­
gétől a szabad mezőn tanyázik, ezekben a napokban pedig meg­
kezdték a szar vasmarhák kihajtását Is. elsőnek a nagykunsági 
közös gazdaságok terelték ki szarvasmarhájukat a dusfüvü lege­
lőkre. május közepéig a megyében összesen 45 000 közös és 
háztáji szar vasmarha került ki a szabadba, negyven helyen vil­
lanypásztor ügyel rájuk, /mti/

i!

t

.

1967. május 5.

bb. 36. Jugoszláviában szerepel a szekszárdi madrigál-kórus 

vid/kz/f né/e ez

háromnapos vendégszereplésre Jugoszláviába utazott pénte­
ken a 30 tagú szekszárdi szövetkezeti madrigál-kórus, az együt­
test dr. martos János karnagy vezeti, a szekszárdi dalosok 
óbecsén és más helységekben lépnek fel. vend ég szerep lésüket a 
későbbiekben az óbecsei együttes viszonozza, /mti/

1967. május 5.

'

. ’ •"v. ]

bb. 37. tízezer kiló trapista sajt tengerentúlra 

vid/kz/f né/e ez

tízezer kiló trapista sajtot indítottak útnak pénteken 
szekszárdrót new yorkba. a kölesden készült sajtot a hungaro- 
camion vállalat gépkocsija viszi a hamburgi kikötőbe, onnan 
pedig hajóval szállítják tovább, a vidék, amelynek a szekszár­
di sajtérlelő a központja, egyébként is nagy forgalmat bonyo­
lít le. már az idén több mint százezer kiló sajtot szállítot­
tak innen az ndk-ba és Csehszlovákiába, s naponta 50-60 máz Sa­
nyit küldenek a fővárosba is. /mti/

1967. május 5. Xv
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•*übb 38. 

küldőttsége
elutazott a mongol nép* forradalmi pE pártmunkás-

CT

Mii
1967. május 5.

hazautazott a mongol pártmunkásküIdott ség, amely a ma­
gyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására 
bat-ocsirin altangereInak, a mongol népi forradalmi párt közpon­
ti bizottsága tagjának, az ulan-őatori pártbizottság első tit­
kárának, a nagy népi burái elnökének vezetésével tartózkodott 
hazánkban, a küldöttség budapesten és vidéken ismerkedett 
népünk szocialista épitőmunkájával, ellátogatott több ipari és 
mezőgazdasági üzembe, a delegáció vezetőjét fogadta kállai gyula, 
az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, 
a küldöttség magyaronszági programján találkozott pullai árpád­
dal, az mszmp központi bizottságának titkárával, a mongol párt- 
munkásklüldöttséget a ferihegyi repülőtéren tóth mátyás, a köz­
ponti bizottság párt- és tömegszer vezetek osztályának vezetője 
búcsúztatta, az elutazásnál jelen volt magalzsavin zsamszran, a 
mongol népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

j-lm sr

sím

isi

bb 40. ülést tartott a Szolnok megyei tanács 

vid kz/fné-lm -sr

pénteken Szolnok megye tanácsa - a választások óta meg­
tartott első munkaértekezletén - a községfejlesztési verseny 
1966. évi eredményeit értékelte, az elmúlt évben hetvenhét já­
rási, városi és községi tanács vett részt a vetélkedőn, a me­
gye lakossága mintegy huszonkét millió forint értékű társadalmi 
munkával ,,tolta meg,, - a községfejLesztés pénzügyi alapját, 
a megyei tanács a legjobb városnak járó versenyzász lót, s a 
vele Járó kétszázezer forint jutalmat mezőtúrnak Ítélte oda. a 
járások közül a szolnoki, a községek közül pedig kenderes és 
tiszasüly bizonyult a legjobbnak, a megyei tanács - a hazafias 
népfront előterjesztése alapján - száznegyvenhét társadalmi 
munkást tüntetett ki. az idén első Ízben termelőszövetkezetek, 
vállalatok és iskolák is kaptak ,,társadalmi munkáért,, kitün­
tetést. összesen harminchét intézmény kollektívája kapta meg az 
emlékplakett arany, ezüst vagy bronz fokozatát./mti/

17. oo/lm

1967. május 5.
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bb 44. félmillió forintot fi. <?k ki a bakonyi viharkárok 
ra - ulti pu síi villámhárító .„• \, -:Jik a kozépdunántűt-hegy- 
vidéket - jövőre- megkezdik a : úlőskertek fagy kár-biztosi taa;-x*

1967. május 5.a vld szf/fné-ju ez

pénteken, az állami biztosi tó eszprém megyei Igazgató­
sága sajtótájékoztatót rendezett Veszprémben, erős rezső, az 
állami biztosító propaganda osztályának vezetője, valamint 
vadnay károly megyei Igazgató elmondotta, hogy vesz prém megye 
sajátos adottságai különös feladatok elé állítják az állami 
biztosítót, különösen a bakony viliim- ás vihar jár ca vidéke 
okoz sok gondot, csupán az elmúlt tavaszi hónapokban ezer vihar­
kárt mértek fel, ezen a # területen , 90 százalékát mezőgaz­
dasági Üzemekben, a megrongálódott mezőgazdasági épületek 
helyreállításába csaknem félmillió forintot fizettek ki az 
elmúlt napokban. az ország ví Llámsuj totta_i*b vidéke a köz ápdu- 
nántuli hegyvidék, felette rend szeresen összeütközik az észak­
ról áramló hideg és a déli meleg Levegő, a légáramlatoknak ez 
a ,, harca ,, évről-év^e számos villámcsapásból eredő tűzese­
te t idéz elő. az állami biztosító költségére ebben az évben 
százötven villámhárítót szereltek fel a bakony mezőgazdasági 
épületeire, a különleges u j tipusu villámhárítókat a budapesti 
műszaki egytem kutató gárdája tervezte a biztosító megrendelé­
sére.

1

1a balatonpart neves bor vidékeinek képviselői joggal kérik 
évek óta a szőlőskortek biztosításának bevezetését, az állami 
biztosító Veszprém megyei mezőgazdasági, illetve kertészeti 
szakemberei már megkezdték a helyi tapasztalatok összegezését 
és a szőlők fagybiztosítása mechanizmusának kidolgozását, 
eszerint kezdik m&jd meg 1968- ban a szőlőskertek fagykár- 
biztosi tását. /mti/

bb 45. szólókvartett utazott franciaországoa 

k ol/j-ju ez 1967. május 5.

werner mária, az országos filharmónia szólistája, esze- 
nyi irma, réti József és szalma ferenc az operaház magán énéke­
sei farancíaországi vendégszereplésre utaztak, a szólókvartett 
nantesban bach máté passiójának május 8-1 előadásán lép fel. 
a párizsi conservatoire zene- és énekkarát soltész Lajos vezény­
li. /mti/
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II: . bb 39. kralcsirovies henrik f őmüvész kiállítása Veszprémben 

vld kz/fné-ju ez

a képcsarnok vállalat veszprémi bemutató termében pénte­
ken ünnepélyesen megnyitották <raj csirovies henrik festőművész 
kiállítását, a megnyitón oeImacher anna művészettörténész mél­
tatta krajcsirovies henrik munkásságát, /mti/

KI

;67. május.5.

bb 41. megnyílt a balatoniÖld vári nemzetközi ifjúsági üdülő­
telep

vld kz/-ju ez 1967. május 5.

pénteken, balatoni öld váron, ünnepélyesen megnyitották az 
expressz ifjúsági utazási és szolgáltató vállalat nemzetközi 
üdülőtelepét, az egy millió forintos Költséggél bővített, csi­
nosított, uj berendezésekkel felszerelt telep első idei lakó­
ja mintegy 600 magyar fiatal, az első külföldi csoportot május 
2írén fogadják, /mti/

d

bb 42. előadások a vidéki városok parkjainak korszerűsítéséről - 
befejeződött az országos zöldterületi konferencia

t cs—,/j-ju 1967. május 5.

a műszaki egyetemen ülésező zöldterületi konferencia má­
sodik napján dr. ormos Imre egyetemi tanár elnökletével eger, 
győr, gyula, to ábbá kecskémét, nyíregyház , székest ehér vár 
és szombathely ajátos városépítészeti és öldterület fejlesz­
tési problémáit tárgyalták meg. az előadók számos érdekes ja­
vaslatot tettek a városi kertkultúra korszerűsítésére, ismer­
tették a vízben szegény városok zöldterület-fejlesztési lehető­
ségeit, a városi üdülőtelepek és modern városi kertek funkci­
ón áll s és esztétikai kérdéseit, befejezésül dr. mőcsényi mihály 
egyetemi docens, a magyar urbanisztikai társaság képviseleté­
ben^ összegezte a konferencia eredményeit, vázolta a városi 
zöldterületek rendezésében megoldásra váró főbb feladatokat, /mti/

L

wm.

'##
':d •: d

s

- -117.15/ju
■

d:

4

\\ X
X > \

-

m

'é m
i

L:
vJ

i-*
 .

:V
i

n
 o>> 

c/>

■

i

L-
d■1I-

Imu



mg:/;
\w

, isKfBi__5|s '
H?74“í' -•-■•' ' •■ * v:* — ;á • ;• -* '» - *» W'' tV#W

I
#1I
I

; v; - > *}■:<♦ \4^. •* # „V; " r-'.r*i W't&•-; í> »*- «
•t *

v'j.

%"■V.

-;Kbb 14. /folytatja munkáját, . 5. í 0 Ly /. / -

téren is haté-/folytatja munkáját,.. 14. folyt./- szb

kottái endre, a csepr u és fémművek szakszer vezeti 
tanácsának titkára elnökölt a délutáii ülésen, amelynek el­
ső felszólalója,

bb 14. ta ezen aa szakszer vezetéknek - hangs-
konyábbá, sokoldalúbbá keli te ’ük munkájukat, annál is ín- 

' kább szükséges ez. mert a sz- . "merve <t ti tisztségviselők kö­
zött is akadnak még olyanok, akik egyss ideológiai problémák­
ban , s ezen belül elsősorban a szocialista hazafiság és a pro- 
let ár-internacionalizmus kérdésében nem tudnak, nem mernek 
el ég határozottan állást foglalni, a felszólaló beszámolt ar­
ról, hogy a szak szer vezetek is hozzájárulnak a megyében élő 
nemzetiségi - vend és németajkú - lakosok sajátos probléma 
jának megoldásához, segítik őket, hogy megfelelő munkaalkalmat 
találjanak a lakóhelyükhöz közeli ipari üzemekben és részt 
vesznek politikai, kulturális nevelésükben Is.

;

• I

dr. darabos pál,

1
i!
I

———————————————— az orvos—egészségügyi dolgozók szak­
szer vezet ének főtitkára olt. az egészségügyi ellátás fejlő­
déséről beszélt, hangsúlyozta a széleskörű szociális gondos­
kodás társadalompolitikai jelentőségét, utalt arra, 
mezőgazdaság szocialista átszervezésével a biztosítottak szá­
ma csaknem mást élszeresére emelkedett, az egészségügyi ellá­
tás színvonala azonban nem esett vissza, ugyanakkor az ellá­
tás még nem minden tekintetben - és az országnak nem minden 
területén - mondható optimálisnak: elsősorban az üzemegészség­
ügy , a járóbeteg ellátás, a körzeti orvosi hálózat és a kór­
házak ágy-ellátottsága szorul javításra, örömmel nyugtázta, 
hogy ezekben a kérdésekben biztató állásfoglalás született a 
ix. pártkongresszuson és a szakszer vezetek kongresszusának 
határozati Javaslata is magában foglalja az egészségügyi el­
látás segítését a korábbinál hatékonyabban,

hogy a

margarethe müller

vétség titkára a német demokratikus köztársaság hatmillió hat­
százezer szervezett dolgozójának jókívánságait tolmácsolta a 
kongresszus részvevőinek, a magyar munkásoknak, egész népünk­
nek. hangsúlyozta: a szocialista társadalom építésének közös 
útja fűzi mind szorosabbra szak szer vezetőink kapcsolatait.

- a szabad német szakszervezeti szövetség határozottan 
elitéli az egyesült államok vietnami agresszióját, a kiesín- 
ger-kormány militarista, revanslsta politikáját, mindent meg­
tesz azért, hogy német földről soha többé ne induljon ki há­
ború. szolidaritást vállalunk a szövetségi köztársaság munkás- 
osztályával, szak szer vezetet vel és őszintén kívánjuk, hogy ered­
ménye s legyen harcuk, amelyet a monopoltőke hatalmának meg­
szüntetéséért, a demokrácia védelméért folytatnak, szervezett 
dolgozóink a jövőben is népünk javáért munkálkodnak, s min­
dent megtesznek a szocialista országok egységének erősítésé­
it, a világ békéjének megőrzéséért, - mondotta.

vittorio foa,

9
szabad német szakszer vezeti szö-a

li

fermon zoltánné,
—————————————————— a hun gar í a szálloda és éttermi vál­

lalat szakszer vezeti tanácsának titkára a több mint százezer 
dolgozót foglalkoztató verdágLátóipar munkájáról, eredményei­
ről szólt, az elmúlt évben, az átutazókat is beleértve, több 
mint 3 millió külföldi járt hazánkban, és közülük több mint 
800 ezren fordultak meg szállodáinkban, ezért a vendéglátó- 
iparban a szakszer vezetek, - köztük a mi vállalatunk szakszer­
vezeti tanácsa is - nagy gondot fordított és fordít dolgozói 
továbbképzésére, nyelvtudásának fejlesztésére, a munka szín­
vonalának emelését segíti, hogy például a mintegy 8 000 dol­
gozót foglalkoztató hungárla szálloda és éttermi vállalatnál 
minden részleg bekapcsolódott a ver senymozgalomba, s 468 szo­
cialista brigád több mint 2 500 tagja törekszik arra, hogy a 
szállodáinkban, éttermeinkben, cukrászdáinkban megforduló ven­
dégek meg legyenek munkájukkal elégedve.

,i
(

lí

az olasz általános munkásszövetség titkára 
emlékeztetett arra, hogy a v lág dolgozói az idén ünneplik a 
nagy októberi szocialista fo radalom 50. évfordulóját, majd ar­
ról beszélt, hogy a dolgozók nemzetközi egységének rendkívül 
nagy a jelentősége az amerikai imperializmus vietnami agresz- 
sziója elleni harcban, mindent el kell követnünk, hogy a világ 
békeszerető és demokratikus erőinek összefogásával legofijuk a 
háborúi kalandorok kezét, a haladó emberek egységes fellépésével 
kell segítséget nyújtani a görög hazafiak harcához, amelyet a 
monarcho-fasiszták terrorja ellen vívnak.

/folyt.köv./

17.30/ju

magyar gyula,
—————————————— a szakszer vezetek vas megyei tanácsának

vezető titkára a szakszer vezetek ideológiai nevelő munkájáról 
beszélt, /folyt, köv./I 17.25/ju -56- lA
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bb 4&. napirenden: a oaraezff » 
mezőgazdasági szakmunkást .. 
tató a magyar sajtó házában

t ol/j-Lm sr

j
bb 46. emLékünnepség gyónóii a 
22. évfordulója alkalmából

vld szf/fné-ju ez

3 Csehszlovákia ,etszabadulásánakl1a
ui 1967. május 5.

a mezőgazdaságban doLgcő háromszázezer fiatal helyzeté­
ről, fejlődési Lehetőségeiről, a mezőgazdasági szakmunkáskép­
zés, az Idei pálya válasz t ás tapasztalatairól, a szakmunkástanuló 
ifjúság soron levő országos rendezvényeiről tájékoztatta pénte­
ken a magyar sajtó házában az újságírókat dr. fekete józsef, a 
kisz kb osztályvezetője és dr. szűcs kálmán, a mezőgazdasági 
és élelmezésügyi miniszt $rium szakok atr: 1 'öcsit,4 zának veze­
tője.

1967, május 5

zottsága, a csehszlovákig felszabadulásának 
te le tere emlékünnepséget rendezett

illÜIipSl:::
II

w

!
y I

*>r-.

r.■ ..

:
22, évfordulója tisz-

;

dr. fekete józsef elmondotta többek között, hogy a klsz 
egyik legfontosabb feladatának tekinti, hogy a mezőgazdaságban 
dolgozó fiatalok széles táborát egyre Inkább alkalmassá tegye 
a falu szocialista átalakítása nagy ügyének szolgálatára, a tu­
lajdonviszonyok megváltozása a tudat megváltoztatását is szük­
ségessé teszi, és ez körültekintő, differenciált nevelőmunkát 
kivan a falusi fiatalok körében is. jó felvilágosító munkával, a 
mezőgazdasági munkaviszonyok megjavításával kívánják a paraszt­
fiatalok pályaválasztását elősegíteni, a kedvezőbb gazdasági fel­
tételek megteremtése azt is jelenti egyben, hogy a mezőgazda sag- 
ban dolgozó fiatalok egyre inkább állandó, rendszeres - nem az 
évszakoktól függő Idényjellegű - foglalkoztatási nyerjenek, ami 
több és rendszeresebb jövedelmet is jelent számukra.

a hároméves terv mintegy 250 000 fiatalt - köztük 
100 000 szakmunkást és 150 000 betanított munkást - vár a kü­
lönböző mezőgazdasági munkahelyekre, az általános iskolákból 
kikerülő fiatalok körében a falun rendszeres felvilágosító mun­
kát végeznek a jövőben is. a szükségleteknek megfelelő szanmun- 
kásképz éssei és a végzett szakmunkások képzettségének megfelelő 
munkakörben való elhelyezésével, megfelelő anyagi ösztönzéssel 
kívánják elősegíteni, hogy a fiatalok élethivatásként válasszák 
lakóhelyükön a mezőgazdasági szakmát, a mezőgazdasági keresők­
nek ma öt százaléka rendelkezik szakmunkás képesítéssel, ezt az 
aranyt az országos szakmunkásképzéssél javítani fogják, már mu­
tatkozik haladás e téren, de még mindig kedvezőtlen a mezőgazda- 
sági keresők átlagéletkora, amely vidékenként kísebb-nagyobb el­
téréssel az 55 és fél év körül ingadozik.

/folyt.köv./

- /
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bb 47. megkezdték 
nak előkészítését

k sb/fné-ju ez

\a vegyipari dolgozók v. világkon férénei áj á- 

1967. május 5.

:
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szakmunkástanuló Ifjúságunk országos versenyen kívánja
tanubízonyságSjlt adni szakmai, kulturális felkészültségének, s 
jártasságának a sportokban, háromezer fiatal jelentkezett a 
szakmunkás! sko Iákból az országos versenyekre, s közülük nyolc- 
százán jutnak el május második felében a nyilvános vetélkedőkre, 
például a növény termesztők körmenden, a baromfitenyésztők 
uraiu j f a lun, a zöldségtermesztők balatoni! j he Lyen, a gyümölcs- 
termesztők Sopronban, a szőlészek és borászok Csopakon mérik 
össze szakmai tudásukat, a kulturális ás sport vetélkedőket 
szombathelyen május 24-27 között tartják, a vetélkedés ugyanitt 
kulturális seregszemlével zárul, amelyen odaítélik a szakma 
kiváló tanulója címei s ~ -v Őz te se:: dijait is./mti/

örvendetes, hogy az elmúlt években munkába állt szakmun­
kás fiatalokról több helyről érkezett elismerő vélemény, a hő- 
gyészi tehenészetben és nővén dáknevelésben, a verpeléti dézsa 
tsz szőlő- és gyümölcskéntészetében, a törökszentmiklósi 
aranykalász tsz-ben és másutt elért jó eredményekben oroszlán 
részük van a szakmunkás fiataloknak, ma már a fiatalok egyre 
jobban megtalálják számításukat is a mezőgazdasági munkahelye- 
kejy>. Szolnok megyében például felmérték a szakmunkások kerese­
tének alakulását, s a mezőgazdasági szakmunkások átlagbére a 
különböző szakmákban 1200-1800 forint, szép számmal vannak 
olyan mezőgazda sági szakmunkások is, akiknek a fizetése, illet­
ve a közösből származó jövedelme meghaladta a havi 2 000 forin­
tot.

különösen a növénytermesztő-gépészszakmában maraiKozoCi 
nagy érdeklődés, a jelentkezés a ICO százalékot is meghaladta, 
az elmúlt évinél többen jelentkeztek a szarvasmarha-és barom­
fi tenyésztő szakmára is, nem volt kielégítő viszont az érdeklő­
dés a sertéstenyésztő, a szőlő- és gyümölcsterme sz tő, az öntö­
zéses növény termesztő-gépész szakma iránt

dr o szűcs k á l m ár ? f 3 s z < tt # hog y -2 rn c z 5 q 2 2 őd % - c; •
termelés technikai >ázását ... m s ndveka-.iése, a gépes.-.yu : 
ről évre fokoz600 üteme, a izálás a vegyi nti ény védősze *e t
kiterjedt alkalmazása megnövekedett igényeket támaszt a jövő 
mezőgazdasági szakmunkásaiva1 szemben, napjainkban 14 000 
fiatal tanul a szakmunkásképző iskolákban, ás az 1967 68-as 
oktatási évre újabb 6100 elsőévest várnak, a pedagógusok és a 
társadalmi szervek falvi - ágosító munkájának is köszönhető, nogy 
eddig már 4500 fiatal, jelentkezett, választótia élethivatásá­
nak mezőgazda sági szakmunkát.

bb 46. /napirendet! t.
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tudományos -’mia közgylbefejeződött a manybb 60. 
lése

1967. május 5.

pénteken zárt üléssel végétért az akadémia 127. közgyűlé­
se. az akadémia tagjai megvitatták az elnökség beszámolóját 
és határozatban rögzítették a jövő tennivalóit, a vitában fel­
szólalók utaltak azokra a feladatokra, amelyeket a tudomány­
irányítás, tudomány szer voz és rendszerének módosításánál, to­
vábbfejlesztésénél kell megoldani, hogy a gazdasági mechaniz­
mus reformja nyújtotta Lehetőségeket jói fel lehessen használ - 
ni tudományos életünk továbbfej lesztés / ez, s a tudományos 
eredmények gyorsabb gyakorlati alkalmazásához, a társadalmi 
igények figyelembevételével tudományos feladataink jobb meg­
határozásához. többen kifejezésre juttatták, hogy az akadémiá­
nak nagyobb felelősséget kell vállalnia a felsőoktatás szín­
vonalasabbá és hatékonyabbá tételének elősegítésében, és an­
nak a szemléletnek az elfogadtatására, hogy a felsőoktatás a 
termelő ágazathoz tartozzék.

az ülésen felszólaltak: benedikt ottó, Csanádi gyöngy, 
gegesl-klss pál, gíllemot László, hevesi gyula, id. issekutz 
bála, jánossy Lajos, kalmár László, ke liner béta, kovács k. 
pál, lévai andrás, mátrai László, novobátzky károly, osztrovszkí 
gyöngy, pach zsigmond pál, pécsi márton, schay géza, szabó Im­
re, szabolcsi míklós, szentágothal János, szigeti györgy, törő 
Imre, trencsényí-waldapfel Imre, zólyomi bálint.

k be szb sr

|1

1

Ia közgyűlés az elvi megái lapít ások mellett konkrét felada­
tokat is adott az uj elnökségnek,

a határozat kimondja, hogy az ország fejlődésének jelenle­
gi szakszóban a természettudományok 0$és a műszaki tudományok mel­
lett növekszik a t ár sada lomtudományok jelentősége, Így az aka­
démiának e tudományokért vállalt országos felelőssége is. ezzel 
kapcsolatosan ki kell alakítania a társadalomtudományok egészét 
érintő problémák körét, a távlati fejlesztés fő irányait, a ku­
tatások tartalmi célkitűzéseit és összehangolásuk módszerét.

az akadémiának kezdeményezőleg is hozzá kell járulnia az 
uj gazdasági mechanizmussal összhangban álló tudománypolitika, 
korszerű tudomány irányitási rendszer kialakításához, és ezután 
is fokozni kell az akadémia részvételét a tudományos élet orszá­
gos irányításában.

a tudomány továbbfejlesztésére vonatkozóan is igen jelentős 
határozatok születtek, elemző munkával meg kell állapítani tár­
sadalmi szükségleteinknek. valamint a tudomány fejlődése belső 
logikájának mecfrte ,ően, nogy mety tudomany-terűleteket kell a 
következő idős .1 fokozottabban fejleszteni, milyen irányban 

ívban • vt.köv./
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génku t pró-bb 51. megkezdőd öt t az el. Ti a ■ v . >igü &z c
baterme Lése

b vld szf/fné-ju ez

uj fejezet kezdődött a harminc éves magyar kőolaj és 
földgázterme Lés történetében több esztendei nagymélységü 
kutatás eredményeképpen a zalai olajkutatók földgáztelepet tár­
tak fel a dunántúli kőolaj és fcldgáztermelő vállalathoz tar­
tozó b ázakerettyei sz énh *' drog énmezőn, az értékes energiahordo­
zót csaknem háromezer méterrel mélye eben találták meg az ugyan­

területen müveit kőolaj- és földgáztáró ló rétegeknél.

1967. május 5.

t$1
I
m

sss

ezen a

a hét elején befejezték a nagymélységü szén- 
hidrogénkut termelésre való ideiglenes kiképzését, megépítették 
azt a szeparátort Is, amely a felszínre nyomuló földgázban Levő 
úgynevezett száraz ás cseppfolyós gázt Leválasztja, az első 
nagymélységU, 4266 méteres szénhidrogénkut csütörtökön megkedte 
a próbatermelást. a próba, mivel az első n gymélyságü kútról 
van szó, több hétig is eltart, befejeztéve döntenek majd a 
kút működtetéséről.

a nagymélységü fúrással feltárt, az első tapasztalatok 
szerint gazdag földgáz lelőhely kiaknázáz ását, a gáz f e Iha sza­
nálásának módját, végérvényesen a további fúrások eredménye 
dönti majd el. a zalai # olajkutatók nem késlekednek az újabb

végérvényesen a további fúrások eredménye 
...-jv. ..... á zalai # olajkutatók nem késlekednek az újabb 

fúrásokkal, az utóbbi hetekben bázakerettye térségében négy, 
lovászi környékén pedig két pontot jelöltek ki nagymélységü 
fúrásra, az uj kutak mélységét 4500 méterre tervezik, /mti/

bb 52. országjáró fiatalok tiltakozása a görög katonai dikta­
túra ellen

vld szf/fn é-j u 1967. május 5.

három megye fiataljai találkoztak egerben országjáró útju­
kon. pénteken délben nagygyűlést rögtönöztek a megyei művelő­
dési házban és erélyes hangon Ítélték el a görögországi katonai 
pucc s terrorcselekményeit, az országos béke tan ácshoz intézett 
táviratukban többek között a következőket Írják: ,, mi, az egri 
klubtalálkozón részt vevő székesfehérvári, szőnyi és egri fia­
talok mélységesen elítéljük a görög katonai diktatúra tetteit 
és tiltakozunk a haladó görög ifjúsági szervezetek betiltása 
ellen.,, ,, békét Vietnamnak - szabadságot manollsz glezosznak! 
fejeződik be a távira , ;í/

t f
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/befejeződött a... 1. oiyt./- szbbb 60.

feladatul tűzte ki a közgyűlés, annak vizsgálatát és meghatá­
rozását is, hogy milyen tudomány-területeken szükséges az aka­
démiai kutatóhálózat szélesítése, szükségesnek tartotta a köz­
gyűlés az irányítás minden szintjén azoknak a módszereknek a 
továbbfejlesztését, amelyek biztosíthatják a magaszínvonalú 
káderutánpótlásnak, az uj munkatársak kiválasztásának, neve­
lésének, szükség esetén más munkaterületekre történő átirányí­
tásának szilárd rendjét.

a vita és a határozathozatal után ser került az akadémia 
uj tagjainak megválasztására.

az akadémia levelező tagjai közül akadémikus lett: horn 
artur állattenyésztő, kardos László irodalomtörténész, ko­
vács István fizikus, lengyel bála kémikus, szentágothal j á- 
nos anatómus.

a tudományok doktorai közül az akadémia levelező tagja 
lett: barta jános irodalomtörténész, bölcskei elemér építész, 
fülöp József geológus, geszti p. ottó villamosmérnök, hazai 
István geodéta, holló jános kémikus, julesz miklós orvos, ka­
szab zoltán zoologus, kesztyűs Lóránt orvos, kozma pál sző­
lész, köpeczl béla irodalomtörténész, magyar jános erdész, 
mészöly gyula növénynemesitő, pungor ernő kémikus, rapcsák 
andrás matematikus, szabolcsi lászlóné biokémikus, szigeti 
József filozófus, tigy1 József biofizikus, vajda Imre köz­
gazdáig

!1

I

tiszteleti taggá választották: paul ariste nyelvészt 
/szovjetunió/, hjalmar clausen állattenyésztőt /dánla/, alexan- 
der haddow onkológust /nagy-britannía/, Leonid vitaljevics 
kantorovies ma tematikus-közgadászt /szovjetunió/, alekszandr 
naumovies frumkín kémikust /szovjetunió/, w. szafer biológust 
/Lengyelország/, vadim alekszandrovies trapeznyikov villamos- 
mérnököt /szovjetunió/, arvo ylinen gépészmérnököt /flnnor- 
sz ág/.

S3

i#!

a közgyűlés ezután megválasztotta az akadémia elnökségét 
az u J ciklus idejére, elnök: rusznyák István, alelnökök: erdei 
ferenc, jánossy Lajos, ligeti Lajos, straub f. bruno; főtit­
kár; erdey-gruz tibor; főtitkárhelyettesek: szabó Imre /állan­
dó főtitkárhelyettes/, kónya albert, választott elnökségi ta­
gok: gegesl-klss pál, hajós györgy, hevesi gyula, mócsi já­
nos, pach zslgmond pál,

a közgyűlés rusznyák István zárszavával ért véget, /mti/ 

18. —/szb
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bb 53. / 12 súlyos... 1. folyt. /-ju

a xx. kerületben a dő? s györgy ut és a nagy sándor ut­
ca kereszteződésénél egyec István 47 éves agronómus motorkerék­
párral nem tartotta be a követési távolságot, és nekiütközött 
egy álló tehergépkocsinak, a motorkerékpáros súlyosan megsérti ut. 
kórházba szállították.

bb 50. kácsor László kiéi i. •; jas err . ■ ben•3
I

t áé/j-Ju ez . áj us 5.

cí..uj c-lat nyílt meg pénteken
az mtl fotó vadas ernőről elnevezett kiállítási termében, a 
tárlaton kácsor László fotorípor >r mutatja be müveit: több 
mint öt ven nagyméretű művészi felvételt, amelyeken a jellegze­
tes magyar íoLyamyidékek természeti szépségeit 5 élővilágát, 
hangulatos életképeit örökítette meg, az érdeklődéssel fogadott 
kiállítás megnyitója alkalmából dr„ tildy zoltán, a Természet- 
védelmi hivatal elnöke méltatta a fotóm! ászét magas szinvona 
Iáról tanúskodó riporteri munkásságot,, amely a természet jobb 
megismeréséhez is értékes segítséget nyújt.

! 96 'ill vízpart! tájakf 9 * :S1 a vli. kerületben a dózsa györgy ut és a damjanich utca 
kereszteződésénél ungvári István 38 éves troli vezető a 70-es 
Jelzésű csuklós trolibusszal hirtelen fékezett, és kz utasok 
közül szaladnya János 71 éves nyugdíjas elesett, súlyosan 
megsérült, egy további személy könnyű sérülést szenvedett, 
a rendőrség eljárást indított a trolibusz vezető ellen.

£

ifte;

S
1

>V:
m

a tárlatot juníus 10-ig tekinthetik meg az érdeklődök. ■s
&>ti/ a vli. kerületben a thököly ut 14. számú ház előtt bti­

ki bertalan 54 éves edző személygépkocsijával nem adta meg az 
elsőbbséget, s a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte grün- 
stein károlynó 64 éves nyugdíjast, akit a mentők súlyos sérü­
léssel szállítottak a kórházba, a személygépkocsi vezetője 
ellen eljárás indult.

%
P

V.bb 53. 12 súlyos közlekedési baleset a fővárosban 

fe/j-ju ez

■y

1967. május 5.

a xx. kerületben a nagy sándor utca ás a kende kanutn 
utca kereszteződésénél süki ferenc 3 éves gyermeket egy 
motorkerékpár elütötte, a kisfiút súlyos sérüléssel szállították 
kórházba.

a x. kerületben a Kerepesi ut és a pongrácz ut keresztező­
désénél cyföry László 39 éves vegyészmérnök személygépkocsijá­
val nem adta meg az elsőbbséget, és összeütközött egy motor- 
kerékpárral. szigethi Vilmos 23 éves betanított munkás, a mo­
torkerékpár vezetője súlyosan megsérült, kórházba szállították, 
a személygépkocsi-vezető ellen eljárás indult.

m
KJa x. kerületben a kolozsvári ut és a füzér utca torkola­

tánál nagy Kálmán 30 éves gépkocsi vezető tehergépkocsival nem 
adta meg az elsőbbséget, és összeütközött egy motorkerékpár­
ral , amelynek vezetője karger ervín 23 éves esztergályos, súlyo­
san és potutasa könnyebben megsérült.

a vili. kerületben a kulich gyula tér és a baross utca 
torkolatánál páter ferenc 25 éves gépkocsi vezető tehergépkocsi­
val nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen, 
és a jármüvei elütötte kovács jáncsné 68 éves nyugdíjast, 

az idős asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba, a 
tehergépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

/folyt, k ö v. /

18. 25/szb

p
a vili. kerületben a Kerepesi ut 15 számú ház előtt ká­

nál János 52 éves gépkocsi vezető tehergépkocsival szabálytalanul 
kanyarodott , és összeütközött egy motorkerékpárral vancák La­
jos 28 éves csillés, a metrkerékpar vezetője súlyosan megsérült, 
kórházba szállították, a személygépkocsi vezető elten eljárás 
Indult.

i

1

/folyt, köv./ 

18.30/szb
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bb 53. / 12 súlyos ... 2. folyt„ Aju

egyetemi és főiskola kisz-szervezetek küIdőt tei-bb 55. 
nek tanácskozása

a Ili. kerületben a szentendrei ut és a táncsics mi- 
haly utca torkolatánál *. , , , . graszl jános 24 éves cserépkályhás
torkerékpárjával szabályt&Lanut előzött és összeütközött agy 
teherautóval, a motor kér ékpár - vezető súlyosan, utasa könnyeb­
ben megsérült.

mo-

1967. május 5.

huszonhét egyetem és főiskola kisz-szer vezetőnek 200 
küldötte ült össze tanácskozásra pénteken, a budapesti mű­
szaki egyetem schönherz Zoltán kollégiumában, az értekez­
leten - amelyen részt vett vajó páter, a kisz központi bi­
zottságának titkára, kahullts László, a művelődésügyi mi­
nisztérium főosztályvezetője is -, föcze Lajos, a kisz bu­
dapesti bizottságának titkára tartott vitaindító referátu­
mot. a fővárosi felsőoktatási intézmények kisz-szer vezetet­
nek helyzetéről, az 1967-68-as tanév legfontosabb feladatai­
ról, a felsőoktatási intézmények irányításának kérdéseiről 
indított vitában számos küldött s meghívott vett részt, a 
tanácskozáson megválasztották a 25 tagú budapesti egyetemi 
és főiskolai tanácsot, amelynek elnökitöcze Lajos, titkára; 
pedig dr. táncsik rudolf lett. /mti/

k ol szb sr

a xiv. kerületben a kerepesi ut és a sarkantyú 
utca kereszteződésénél balogh jános 33 éves segédmunkás álló 
autóbusz előtt szaladt át az úttesten, s elütötte egy személy­
autó. életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a vili. kerületben a bérkocsis utca és a bacsó bála 
utca kereszteződésénél dr. homolyai rezsőná 75 éves nyugdí­
jas körültekintés nélkül ént át az útteste , és eo szeméi — 
gépkocsi elütötte, az idő asszonyt súlyos 
tották kórházba.

a x. kerületben , az üllői utón farkas ibolya. 20 éves 
segédmunkás figyelmetlenül futott át az úttesten, es elütötte 
egy személyautó, súlyos sérüléssel szállították a kórházba, 
/mti/

1

megnyílt a tit módszertani hónapja békés megyében

1967. május 5.

bb 57.

vid-szf/tné szb -ez

pénteken békésesabán megnyílt a tit módszertani hónap­
ja. az ünnepélyes megnyitón megjelenteket dr. krupa andrás, 
a tit békés megyei szervezetének titkára köszöntötte, ezután 
elek László, az irooaImi szakosztály elnöke tartott előadást 
,,a szemléletesseg elve a korszerű ismeretterjesztésben,, 
címmel, az előadás után megtekintették a szemléltető eszközök 
kiállítását és megvitatták: mi a legjobb módja az ismeretter­
jesztésnek.

I##

bb 56. ötös találat a Lottón

fné szb -ez 1967. május 5.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 
18. Lottó játékhét szelvényeinek értékelése során öttalá- 
latos szelvényt találtak, az ötös találatot előfizetéses 
szelvényen érték el. a szelvény száma: 210 098. a szelvé­
nyek értékelése még folyik, /mti/

:

este a tit békés megyei székházában dr. varró j óz séf, a
a tudományos lsme-tit tudományos titkára tartott előadást ,, 

retterjesztés feladatai a gazdaságirányítás uj rendszerében 
címmel, az elkövetkező egy hónap leforgása alatt békés megye 
minden járásában rendeznek kiállítást, továbbá minta-előadá­
sokat vitatnak meg, módszertani ankétokat tartanak a tit ak­
tivistái. /mti/

9 9
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mi mintegy ötszáz gépjármű ezető vesz részt vasárnapbb 49.

budapesten a nagyarányú kresz versenyen
bb 58. pedagóqSus-festőmüvészek kiállítása a fáklya klubban

1967. május 5.

három pedagógus-festőművész: bont éné becze Lilla, 
moletz kass Judit és p. kuczora erzsébet mutatkozik be 
azon a kiállításon, amelyet a pedagógus szakszer vezet fák­
lya klubjában rendeztek meg. a tárlatot pénteken népes 
érdeklődő közönség jelenlétében nyitotta meg dr. maksay 
László mUvészettörténész./mti/

ji

k áe/lm sr *Üt ,1967. május 5.1 hbj/fné-lm -ez

í
a fővárosi közúti balesetelhárítási tanács, a magyar 

autóklub, a magyar honvédelmi sportszövetség, a magyar motor­
bort szövetség - a közlekedésrendészet támogatásával - 
ju s 7-én, vasárnap, a fővárosban magángép járművezetők és hiva­
tásos gépjárművezetők számára kresz-versenyt rendez, a magán- 
és állami személykocsik, motorkerékpárok, tehergépkocsik, csuk­
lós- általában külön leges j ármüvek négy kategóriában, négy ki­
jelölt útvonalon versenyeznek, a mintegy ötszáz gépjármű rajt­
helye a népliget , az elnök utca és a könyves kálmán körút sa­
rok. reggel 8 órától két percenként indítják a versenyzőket, 
akiknek mintegy 20 kilométer hosszú útvonalat kell kocslkuj on 
bejárni, a versenybíróság olyan útvonalakat állított össze, 
amelyeket érintve, illetve amelyeken áthaladva, alaposan vizs­
gáznak kresz-ísmeretekből a gépkocsi vezetők, minden versenyző 
amikor végighaladt a kijelölt útvonalon, a célnál bizottság 
előtt elméleti kresz-vizsgát is tesz. a verseny értékelésére 
vasárnap délután kerül sor, és vasárnap este hirdetnek ered­
ményt az autóklubban, a legjobb helyezést elért gépkocsi vezető­
ket jutalmazzák, a versenyre még vasárnap hét órakor is be 
Lehet nevezni a népligeti rajt színhely én. /m ti/

I* m á—

bb 61. a mai jugoszláv irodalom 

rj-lm -ez

néhány kiemelkedő képviselője a közeli napokban hazánkba ér­
kezik. közreműködésükkel az egyetemi színpad és a magyar Írók 
szövetsége május 12-én az egyetemi színpadon irodalmi 
estet rendez./mti/

I '

I

1967. május 5.

'■■iC y

I

mV
y

iI 
:

szerkesztőségek figyelmébe!
■

-lm -ezmunkásmozgalom a bélyegen címméL

1967. május 5.

bólyegkiállltást rendez a magyar néphadsereg, a belügyminisz­
térium központi klubjának parancsnoksága és a fegyveres erők 
budapesti bélyeggyűjtők köre a nagy októberi szocialista forra­
dalom 50. évfordulója alkalmából, a belügyminisztérium népköz­
tár saság-ut ja 55 szám alatti kiállítási termében megnyíló tár­
latot az érdeklődők megtekinthetik má 
hétköznap 10-19 óráig, vasárnap 10-14 
ka Imi postahivatal működik./mti/

bb 59. I » 9 9

/ harmadik
folytatása harmadik bekezdése elején a szöveg helyesen:

hogy szolgálja, 
jelentőségére

mai bb 30. sz. hírünk /közös közleményIk fe-lm sr
tekintettel az intézetehhez

stb./mti/

§§§§mmi 18.45/erí*
I9-e és 18-a között,

. a kiállításon al - 69 -ill■
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bb 64. az országgyűlési bizottságok elnökeinek és a megyei 
képviselőcsoportok vezetőinek értekezlete a parlamentben

-lm -ez
p

bb 64. /az országgyűlési... 1. ? Ayt ./-lm1967. május 5.

az országgyűlés alakúid ülésén megválasztott állandó 
bizottságok elnökei, valamint a megyékben ás a fővárosban idő­
közben megalakult képviselőcsoportok vezetői pénteken a parla­
ment gobelin-termében együttes értekezletet tartottak, az ér­
tekezlet munkájában részt vettek az országgyűlés alelnökel és 
jegyzői is. a megbeszélés során kállai gyulának az mszmp pb 
tagjának, az országgyűlés elnökének előterjesztése alapján be­
ható eszmecserét folytattak az országgyűlés, a blzottsáook, a 
helyi képviselőcsoportok és a képviselők megnövekedett szerepé­
ről és felelősségéről hazánk életében.'~

' i
i

i: 1
nem

pasztalatait. érdemben foglalkozzanak
Ü®m $

a lakosság észrevételei­
vé l^és^ javaslataival^ munkájukban hasznosítsák azokat.

sm Hl

ságok, mind a
ramjukat./mtl/

a vitában felszólaltak; ben esik István, beresz tóczy 
miklós, galló ernő, gazsó Sándor, gergely Lajos, Ínokai János, 
Iván Istvánná, kaszás Imre, kerkai andorné, molnár ernő, pala 
károlyné, pesta László, révay zoltán, sándor József, schuchmann 

varga gáborné, vida miklós, wild frigyes, zsigmond

W#
Ri«r

I© bb 62. számítástechnikai szakbizottság alakult miskolcon

1967. május 5.til**-zo 11 án, 
László. vid szf/fné-Ju ká

na felszólalók megerősítették, hogy az országgyüléSs, 
mint a legfelsőbb államhatalmi testület - alkotmányos Jogaiban 
eljárva - növelje tovább szerepét és tevékenységét az állampol­
gárok életét, munkáját érintő alapvető kérdések törvénnyel tör­
ténő szabályozásában, a kormányzati munka irányának meghatározá­
sában, feladatainak kijelölésében, a kormány ás szervei munká- 
Járviak, a törvények végrehajtásának ellenőrzésében, továbbá a

agy tömegeit érintő kérdések megvitatásában és a meg- 
L áspontok, határozatok kialakításában,

egységesen állást foglaltak abban, hogy a bizottságok 
és a megyei képviselőcsoportok nyújtsanak nagyobb segítséget 
ahhoz, hogy az országgyűlés plénumának munkája érdemibb és na­
gyobb politikai Jelentőségű legyen, a bizottságok idejekorán 
kapcsolódjanak be az országgyűlés elé kerülő törvényjavaslatok 
és más előterjesztósek előkészítésébe, megvitatásába, fordítsa­
nak gondot az egész lakosságot érintő társadalmi, gazdasági és 
kulturális problémák megvitatására és megoldásukat elősegítő 
javaslatok kidolgozására, s szükség szerint kezdeményezzék ezek­
ben a kérdésekben uJ törvények megalkotását is. olyan esetekben, 
amelyek nem kívánnak törvény 1 rendezést, forduljanak Javasla­
taikkal a megfelelő szervekhez.

/folyt.köv./

18.53/szb

1sa
borsodi és a 
látok képviselői.

'
mfii

i sk ek a szá- 
, utoma- 
tt sz ámi-

aa
tudományosan el

embereknek tanfolyamot indít, /mtl/

autó gepwKK 
tizálási és számi-1 baleset figyelmetlen előzésbőlbb 63.

m
W

1967. május 5.vid szf/fné-ju ez

szerencsére személyi sérülés nem történt, 
indított nyíri míhály elten, /mtl/
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ja a baloldali 
se után felbor
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találmányi és kereskedei- 
vállalat ta-

lÍpiÍIIÍIIÍ;l-

védjegy-, vagy más néven a márka hasznosításáról 
nHkfkoztak. tasnádi emll, az országos találmányi hivatal el-

rnmmmmws történt, régeb en nálunk Is tekintélyes It a 
mÁL, ^, ♦ armókek száma, a 40-es években tizenhétszer ter- 

védjeggyel jogilag védve, most mindössze kétezerkét-

lesében, komoly károk származhatnak azonban a védjegy hiányából

mind a bel- mind pedig a külkereskedelem szempontjából.

ml

ta-

vóc£~
védjegyzett

WssüW

bb 65.

1 hbj/fn é szb

ankét a védjegyről

-ez 1967. május 5.
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19.05/szb -72-

/'ti./

. B

i

bb 70. gáspár sándor csehszlovák kitüntetése

k szb zs
1967. május 5,aiisaiE

jal a>ti/ntetÓS átadásánál Jelen voltak a szót titkárság tag-

a szerkesztőségek figyelmébe! 

szb -ez 1967. május 5.
javiMA^ u)

k.z«kéSJen2hangzíkttáSáni,l< Ut°ls6 bakezdése heLyeaen a követ-

SMlfllpfti==r

a 3. folytatás első bekezdése helyesen:

történ^szorosabb^egyuttmüködást?^"3^ «"°rglaetl4tás területin

Lehetőséget t^ÖkeZ 1^1 V.1?"'‘^gaWe^k’T.

stb.

, a következő bekezdés /osztrák részről 
^tekintettelVaz EXT.’. étb.' / harmadik sorának 

ehhez

19.15/szb -73-
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;a szerkesztőségek figyelmébe?
&

-lm bs

a mal bb 14. sz. hír /folytatta munkáját.. ./ 
második bekezdés hatodik soráoan a görög demokratikus 
szakszer vezeti mozgalom képviselőjének a neve helyesen: 
kotuzasz mi c o s z./mti/

bb 14. /folytatta munkáját...16. folyt./-lm

friss antalnó, a nagykőrösi konzervgyár szakszervezeti

:

tanácsának titkára örömmel számolt be a kongresszus részvevői-
tan4cs°ls aZszotUvándorzásztajflt/a fL^me°nntgy szer^- 

rnelték ki az ólüzem elmet, hangsúlyozta: eredményeink forrása 
több mint háromezer dolgozó lelkiismeretes, fegyelmezett mun­
kája, egybeforrottsága. üzemünkben jó a légkor, s elvtarslas 

üítmüködés alakult ki a szakszervezet, a pártbizottság és a

a

Hm E«1
m

##•"'W

Mi

egy | gg
'gazdasági vezetők között.

y.kifogásolta, hogy a 25 e er lakosú 
mint a többi hasonló települése - nincs „
az üzletekben, bár nem alapvető élelmiszerekről van szó, mégis 
bosszantó a hely t, s jó lenne ha az illetékesek mielőbb intéz­
kednének, - mond ta, majd kitért arra, hogy a konzervipari dol­
gozók besorolása, bérszínvonala ma már nem felel meg a követel­
ményeknek. végül bejelentette: a nagykőrösi konzervgyár dolgo­
zói a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tisz­
teletére kibontakozott munka versenyben arra vállalkoztak, hogy 

szocialista munka vállalata,, elmet„

a romániai szakszer vezetek általános

k

I

megőrzik a 9 9

constantln herescu,

szövetsége központi tanácsának titkára köszöntötte ezután a 
kongresszust a román dolgozók nevében* felszólalásában Ismer- 
tette a szakszer vezetek hazájában kifejtett sokirányú tevékeny­
ségét, majd így folytatta beszédét:

if n9 *■ü
Ti

mgÍ1
/folyt, köv./ 

19.20/szb —74 —

#mm
p|=

4g

ma •:» #

f

i

,, w
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■■üimia/
■4r
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■is,

,17 folyt./-lmbb 14 /folytatta munkáját..
iSiSpElllE.

vezeti mozgalom akcióegységét.
I**

tik

ügyét.
akszervezetia szlrlai dolgozók sz

aziz nasser kaussa,
szövetsége végrefffff'bfffffségén.k tagja hangoztatta:

SSIISIlÜiS-r'ssí"^'

demokratikus szakszer vezeti
kotuzasz micosz, a görög

/fdvt.köv
19.3C/Í'-
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bb 66. megyei borverseny szekszárdon 

vld szf/fné-ju

4

*967. május 5.

tolna megyei borversenyt rendeztek pénteken szekszárdon, 
száztlzenöt - ebből negyvenkilenc vörös - borminta közül ti­
zenkettőt arany, harminchármat ezüst, negyvenkettőt bronz é~ 
rémmél díjaztak, a szekszárdi garay tsz öt aranyérmet kapott 
zamatos kadarkáiért, egyet pedig kékfrankos boráért, ugyancsak 
aranyéremmel tüntették ki a szekszárdi állami gazdaság hársle­
velűjét, és cabernet vörös borát, a biritói állami gazdaság 
rajnai rlzling_1ét, máj sál József szekszárdi kadarkáját, bu­
dai mátyás, valamint papp mátyás olasz rlzlingját.

j*££c
I.

I M
I ; 1

a szakemberek szerint nagyon jó vörös borok kerültek
vannak tolna megyében a fehéra zsűri elé, de ,, 

borfajták is. /mti/
feltörőben ♦ t

II *. /" I
| ■ - Iím bb 68. négyszáz személyes béke vonat Indult a szovjetunióba Za­

lából

vid szf/fné-ju ez

pénteken este kétszáz terme lősz ö vetkezeti paraszttal és 
kétszáz ipari munkással zalai béke vonat indult Zalaeger­
szegről a szovjetunióba, az első zalai külön vonat utasai hat 
napos ütjük során megismerkednek többek között ki Jewel és 
Moszkvával, /mti/

%Ü

'1967. május 5.

■

Ili

f :

I

aRv:5 'bb 73. időjárásjelentés

1:5-Ju

I
1967. május 5.

tovább melegszik az idő

várható Időjárás szombaton estig : időnként felhősödés 
eső nélkül, fokozatosan élénkülő déli, délkeleti szél. fokozó­
dó nappali f eíme leged és. várható legmagasabb nappali hőmérsék­
let szombaton 16-21 fok között, /mti/

P

I

■S" ' • % V 19.2o/lm —76— I

m/

:I

1

® % K 'v~ vi*'/// ~ -i/r-

y

%

BHtibb

■

\

bb 14. /folytatta munkáját 13. folyt./-lm

- engedjék meg, hogy köszönetét mondjak azért a szoli­
daritásért, amellyel a legválságosabb percekben erőt adnak 
elnyomott népünknek, ezekben a napokban a béke és a haladás 
hatalmas erői szerte a világon görögorszáa demokráciájáért 
szállnak síkra, a nemzetközi közvélemény népünk mellett ált.

ff
kotuzasz mlcosz ezt követően méltatta a szocializmust 

építő magyaronszág sikereit, s elmondotta, hogy ezek a sikerek, 
s az egész szocialista tábor eredményei bátorítást és erőt 
adnak a görög munkásosztálynak a demokráciáért, a békáért és a 
társadalmi haladásért vívott nehéz, Igazságos harcában.

v ezután szünet következett, majd kovács István a medosz 
főtitkára vette át az elnöki tisztet.

a következő felszólaló dr. Jókai toránd, a közalkalmazot­

tak szakszervezetének főtitkára az államapparátus különböző 
szerveinél dolgozó másfélszázezernyi szervezett közalkalmazott 
munkájáról beszélt, szólt az államigazgatási mechanizmusban 
még fellelhető bürokratikus vonásokról, s elmondotta, hogy az 
aktatologatás, az ügyintézők merevsége, a különböző szervek ela­
vult felépítése joggal foglalkoztatja a közvéleményt, az álta­
lánosítás veszélye azonban itt is fennáll, mert egyes kirívó 
esetek kapcsán néha a szükséges adminisztrációt is bürokratiz- 
nusnak tartják, ezért a szakszer vezetőkre vár a feladat, hogy 
segítsen olyan közvéleményt kialakítani, amely különbséget tud 
tenni fegyelem és anarchia, jogszerűség és bürokrácia között.

hangsúlyozta, hogy az uj gazdaságirányítási rendszer 
küszöbén szükséges az állami munka racionalizálása, ezt a 
törekvést a közalkalmazottak szakszervezete is támogatja, 
ahhoz azonban, hogy a köz szolgáltja ti szervek munkája gördülé­
keny és minőségileg Jobb legyen, az egész magyar szakszer ve­
zeti élet hathatós segítsége is szükséges.

/folyt.köv./

19.3o/lm

!

r
1
i,

v

- 77

",

TT» -•a. ■ XA ív
5*2%

fiit:--T- '

'

■ X

J

m

m

1

.

> 
,s

 m



Hm®*

FEsméíé#................................................

- ... i

Ki^vEl
«* 'f- *

a,.• >»r •ÍV .:

W#É;: *•**. > -ÍV.
A:

skL I:L.i.

M,

I

■

. ’«1,K

MM

/folytatja munkáját,.. 19. folyt./-bb 14. /folytatja munkáját,.. 20. folyt./- szó 

nádast jőzsefné,

SZü bb 14.

mohamed sebeik alt,
a Szomáliái dolgozók országos 

szövetségének elnöke köszöntötte ezután a kongresszust, ma­
gyarországi tartózkodásának tapasztalatai alapján meggyőző­
déssel szólt arról, hogy a fejlődés további periódusában a 
magyar és a Szomáliái dolgozók testvéri és baráti kapcsolat­
ba kerülnek egymással.

fi i I - a váci kötöttárugyár szocialista bri­
gád vezetője hangsúlyozta: a munkaver seny, a szocialista bri­
gádok mind szélesebb körű mozgalma csak akkor töltheti be hi­
vatását, ha a vállalatok gazdasági vezetői megteremtik hozza 
az anyagi, műszaki feltételeket, rámutatott: nem elegendő 
csak meghallgatni a dolgozók javaslatait, észre vételeit, meg 
is kell szívlelni, a munkások joggal elvárják, hogy indokolt 
bírálataikat minden esetben intézkedés kövesse ás választ kap­
janak javaslataikra, észrevételeikre.

, /3
isE

:

varga ferenc,
----- ------—------------ az építő-, fa- és épitőanyagipari dolgo­

zók szakszervezete komárom megyei bizottságának titkára rá­
mutatott :

- a gazdaságirányítás reformja azt a feladatot állítja 
elénk, hogy a szakszer vezeti vezetők a gazdasági vezetők meg­
felelő partnereivé váljanak, tudjanak élni a mégnövekedett 
Jogkörrel, ugyankkor legyenek tudatában a fokozott^felelős­
ségnek is. gondoskodjanak arról, hogy a dolgozók tájékoztatást 
kapjanak minden őket érintő intézkedésről, s az eddiginél szé­
lesebb körben vonják be őket az ügyek Intézésébe, ahhoz, hogy 
a szakszervezetek uj munkastílust tudjanak kialakítani, fe­
lelősségteljesebben foglalhassanak állást a vállalatot és a 
dolgozókat érintő kérdésekben, s bátrabban felléphessenek a 
hibákkal szemben, a tisztségviselőknek tanúimányoznlok kell 
a gazdaságirányi tás uj módszereinek gazdasági, jogi, és szak­
szer vezeti vonatkozásait is.

:

% í dr. árvay sándorI,
- a debreceni orvostudományi egyetem 

rektorhelyettese az egészségügyi szakemberképzés fellegvá­
rainak helyzetéről, sokrétű feladatairól beszélt, egyebek 
között hangsúlyozta: kötelességünk, hogy felkaroljuk a te­
hetséges munkás- és parasztgyerekeket; akik kevesebb utra- 
valót kapnak ugyan otthon, mint az értelmiségi szülők fiai- 
lányai, de képesek arra, hogy felzárkózzanak a többiekhez, 
sőt megelőzzék társaikat, segítséget kért ahhoz, hogy ne aka­
dályozzák kicsinyes gondok az orvostudományi egyetemek kuta­
tómunkáját, ne vegyék jogtalan követeléseknek, ha egy-egy 
feladat megoldásához soron kívül kérnek műszereket, hiszen 
fáradozásaik minden eredménye az embert, népünket szolgálja, 
ezután azt fejtegette, hogy az orvostudományi egyetemek ta­
nárainak, oktatóinak Intézményük falain kívül is kamatoztat­
niuk kell tudásukat, tartsanak szoros kapcsolatot kerületük­
kel, vállaljanak részt az egészségügyi felvilágosításból, s 
vonják be tudományos tevékenységükbe a környező kórházakat
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all babiker,

' :V
—————————————— 3 szudáni dolgozók szsiksz8rv8Z6ti szövőt—

sége végrehajtó bizottságának tagja országa gazdasági és po­
litikai helyzetéről beszélt, elmondta: az amerikai és a nem­
zetközi imperializmus olyannyira rabságban tartja a szudáni 
népet, hogy az életszínvonal rendkívül alacsony szintre 
süllyedt. 1965-ben az ország elnyerte függetlenségét, de az 
egymást követő reakciós kormányok a kapitalista útra akarják 
terelni szudán fejlődését, e törekvésekkel a szudáni nép szem­
beszáll, mert a munkásosztály és a forradalmi erők a szocializ­
musban látják biztonságos jövőjüket.

is.

idilio perelra salaberry,
3z urugay-1 dolgozók or*sz——

gos szövetségének titkára felszólalásában utalt arra, hogy mi­
ként annakidején a fasizmus elleni harcban minden békeszerető 
nép egyesült és tönkre zúzta hltlerék rémuralmát, ugyanúgy 
most is össze kell fogniuk a béke erőinek a vietnami nép meg­
segítésére, az imperialisták ellen.
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m I IIfex; E/folytatja munkáját.„, .1. folyt./- szb

a szabadságjogaiért küzdő v . ezuelai nép üdvözletét tol­
mácsolta a kongresszusnak a venezuelai dolgozók egységes 
központjának küldötte, beszámolt arról, hogy hazájában ül­
döztetések, letartóztatások között bontakozik ki és erősödik 
a nemzeti felszabadító mozgalom.

a továbbiakban szólt azokról a harci megmozdulásokról, 
amelyeket Venezuela dolgozói a kubai forradalom védelmében, 
a szocialista rendszer erősítéséért és a békéért folytatnak, 
majd bejelentette, hogy a venezuelai"dolgozók egységes köz­
pontja /cutv/ az idén összehívja 5. országos kongresszusát, 
erre a fórumra - felhasználva a magyar szakszer vezetek 21. 
kongresszusa nyújtotta alkalmat, - meghívta a szocialista or­
szágok szakszer vezetetnek képviselőit.

bb 14.' *

»
■

bb 67. az évad utolsó színházi bemutatója miskolcon 

vid kz/-ju ezh 1967. május 5.
ki

II az évad utolsó bemutató előadását tartották pénheken este 
a miskolci nemzeti színházban, huszka jenő; gUL baba cirnü nagy­
operettjét adhák elő orosz györgy rendezésében és kalmár páter 
vezényletével, a főbb szerepeket horváth eszter, makay sándor, 
farkas endre, fehér tibor és virágh Ilona alakították, a dísz­
leteket wegenast róbert, a jelmezeket kalmár katalin tervezte.

%

ifc'ii

:
##

>ti/i
■

bb 69. gáspár margit: 

k áó/ée-ju la

című drámáját - a sikeres vidéki bemutató után ~ a madách kama­
ra színház is műsorára tűzte: az első budapesti előadást pénte­
ken este tapsolta meg a közönség, /mtl/

ha elmondod, letagadom 

1967. május 5.

9 99 9H
theo grlnewald,
---------------------- --—-- a nemzetközi munkaügyi szervezet taná­

csosa felszólalásában a nemzetközi munkaügyi szervezet és 
magyarország kapcsolatát méltatta, megemlítette, hogy a 
vezet nemzetközi munkaügyi konvenciói közül magyarország 34- 
et ratifikált, köztük azokat is, amelyek a szakszer vezeti sza­
badság jogokra vonatkoznak.

is
*

szer-

a1 theo grlnewald a továbbiakban szólt azpáj&ról a konfliktu­
sokról, amelyek a világbékét veszélyeztetik, majd a nemzetkö­
zi összefogás szükségességét hangsúlyozta.

ezután szünet következett.

/fo Lyt.köv./

bb 72.

t áe/ szb sr

bb 71. debrecenben bemutatták a havannai emberünk cimü operát 

vid szf/fné-ju

pénteken este, a debreceni Csokonai színházban előad­
ták wlLliamson-greene-giIllát havannai emberünk cimü háromfel- 
vonásos operáját, a müjszövegkönyve graham greene azonos cí­
mű világhírű regénye alapján készült, a kubában játszódó cselek- 
ménya batista rendszer utolsó éveinek hatalmi harcait mutatja be, 
nem sokkal azelőtt, hogy fledet castro vezetésével győzött a 
forradalom, a mai témájú, haladó szellemű operát 1963-ban Lon­
donban mutatták be, azóta a német demokratikus köztársaságban is 
eljátszották, debrecen a harmadik bemutató színhelye, a főbb 
szerepeket Csongor József, marsay magda, tréfás györgy, gaz só 
jános, virágos mlhály és marczall kiss zsuzsa énekelte, a ze­
nekart rubány 1 Vilmos vezényelte, az előadást kertész gyula 
rendezte./mti/

20.15/e

1967. május 5.
kW

SÜSSi

a :

% -

;:,3 h *vVSS.bolgár művészeti est az egyetemi színpadon

1967. május 5.

bulgária irodalmi, zenei életének alkotásaiból, folklor- 
kincseiből művészeti estet rendeztek pénteken az egyetemi szín­
padon. a műsorban a bolgár lira nagy klasszikusai: vapcarov és 
botév életművéből, bolgár népbailadákból adott Ízelítőt Jancsó 
andrienne, surányi ibolya és bodor tibor. bemutatták a plovdi- 
vi egyetem díjnyertes népi tánckarának produkcióiról készült 
klsfllmeket, a modern bolgár zene Jellegzetes müveit pedig ko­
csis albert hegedű-, ás szabó csilla zongoraművész szólaltatta 

nagy tetszéssel fogadott előadás a mai bulgária életéről 
szóló dokumentum-filmmel zárult, /mtl/

20. 00/e
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bb 74. halálos közlekedést bs set dorogonft. vld se-lm bs 1967. május 5.

halálos közlekedési baleset történt pénteken délután 
•dorogon. sadariai margit 19 éves segédmunkás körültekintés 
nélkül lépett le a járdáról és agy teherautó alá került, olyan 
súlyosan megsérült, hogv a helyszínen meghalt, a vizsgálat 
megindult./mti/

í

&

Wm

%:
bb 14. /folytatja munkáját...22. folyt./-lm

a délutáni szünet után geréb sándornénak, a szót titká­
rának elnökletével folytatódott az ülés. a jelenlevők nagy 
tapsa közben emelkedett szólásra

kádár János, az mszmp központi bizottságának első titkára.

■

/kádár János beszédének ismertetésére szombati kiadásaink­
ban visszatérünk./

kádár János beszéde után az elnöklő geréb sándorné beje­
lentette; a titkárság a kongresszus megbízása alapján elkészi- 
tette a deklaráció-tervezetet, amelyben a magyar szakszerveze- 
tek 21. kongresszusa állást foglal az európai békéért és bizton­
ságért folyó küzdelemben, a küldöttekhez eljuttatott tervezet­
hez néhány észrevétel, javaslat érkezett, s az ezek alapján át­
dolgozott deklarációt a kongresszus egyhangúlag

a határozat egyebek között rámutat, hogy a magyar dolgo­
zókat mélységes aggodalommal tölti el a háborús erők újjáéledé­
se, a fasiszta tendenciák erősödése európa egyes országaiban, 
az amerikai imperializmus által támogatott és újra felfegyver­
zett német szövetségi köztársaság politikája háborús tűz­
fészket teremtett európa szivében, a monarchofasiszták hatalom­
ét véte Le görögországban, a franco-rendszer és a salazar-rezsím 
diktatúrája az Ibériai-félszigeten, éberségre inti európa dol­
gozóit.

/folyt, köv./
21.10/e
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bb 74. halálos közlekedési ba:-set donogon

vld se-lm bs 1967. május 5.

halálos közlekedési baleset történt pénteken délután 
-dorogon. sadarlai margit 19 éves segédmunkás körültekintés 
nélkül lépett le a járdáról és egy teherautó alá került, olyan 
súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt, a vizsgálat 
megindult./mti/

|s

#
m bb 14. /folytatja munkáját...22. folyt./-lm

a délutáni szünet után geréb sándornénak, a szót titká­
rának elnökletével folytatódott az ülés. a jelenlevők nagy 
tapsa közben emelkedett szólásra

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára.

m

/kádár jános beszédének ismertetésére szombati kiadásaink­
ban visszatérünk./

kádár jános beszéde után az elnöklő geréb sándorné beje­
lentette; a titkárság a kongresszus megbízása alapján elkészí­
tette a deklaráció-tervezetet, amelyben a magyar szakszer veze­
tek 21. kongresszusa állást foglal az európai békéért és bizton­
ságért folyó küzdelemben, a küldöttekhez eljuttatott tervezet­
hez néhány észrevétel, Javaslat érkezett, s az ezek alapján át­
dolgozott deklarációt a kongresszus egyhangúlag elfogadta.

a határozat egyebek között rámutat, hogy a magyar dolgo­
zókat mélységes aggodalommal tölti el a háborús erők újjáéledé­
se, a fasiszta tendenciák erősödése európa egyes országaiban, 
az amerikai imperializmus által támogatott és újra felfegyver­
zett német szövetségi köztársaság politikája háborús tűz­
fészket teremtett európa szivében, a monarchofasiszták hatalom­
átvétele görögországban, a franco-rendszer és a salázár-rézsím 
diktatúrája az ibériai-félszigeten, éberségre inti európa dol­
gozóit.

/folyt.köv./
21.10/e

j-

I

V

82

t(JL

\U Ar X
\\ \ , A\ XKV \VJ Y

l
-

\
A\- a

' 1

/
//

i

$

\\
\

)\,í \ ' Ajp

:
M

,v.;.
■mm

:
a

I
' - , ■*

>

-.a

■

,
K

*

f

*V
v

•H 
fö

V.
 1p-: 

».
• 

« 
»

k

:>xm
a

' _____
^

M
aÉ

íő
ká

áí
i

Üt
:

A

W
tm

m
m

m
m

*

\/ /A\\

<

• 
X

/ 
X

.



EEMSIllliliE

i

______ .........—WIMM
Ju

' '. 'T -
~—

\Vr
>7 . <

%
x<3

3SS \$ ' # I

(0s
■■

:•/>
>. -»-• • * -

■,
',:. "

T’üí y
it* «r > 1

•;

I

-- m n
i

IS i
|

.

~ \ . i «
h

,I ,
im --■ —— r«;a

'.VB v-
.

$

m
■

mm
1%
i# , i

q;
*

3
mm

ár/:.m lT-i. ■

Ef•;
l

•?.

ii

MWBM»MBKgg^- •■1í

*.
■f* *r

1

I#

B1

-

■

1

m

*

■

. 
"' 

V 
■;

m
trnm

.'-jJim 1 !

Si

l:I

Íj

»

¥:
,

a


